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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ
Του Αρχιμανδρίτη ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 

Πρωτοσΰγκελλου της Ι.Α.Κ.
Δυό μεγάλο δείπνα διασώζει 

Π Ιστορία τπς θρησκείας μας. Το 
πρώτο δόθηκε μέσα στο Παρά­
δεισο, στο χώρο του θεού. Οι­
κοδεσπότης του ο σατανάς που 
σφετερίστηκε τη κυριαρχική ε­
ξουσία του θεού, το χώρο της 
βασιλείας Του και με μεγάλη μαε 
στρία έστρωσε το δείπνο, παρέ- 
βεσε πολλά καρικεύματα και κά- 
λεσε τους πρωτόπλαστους να 
μεταλάβουν για την ...αποθέωσή 
τους. Η συνέπεια είναι γνωστή, 
σκοτίστηκε η διάνοια, αποδυνα 
μώθήκε η θέληση και ο θάνατος 
ο ανοίκειος αυτός κύριος μπή­
κε στη ζωή μας, και μας εξόρισε 
στη γη.

Το δεύτερο Δείπνο δόθηκε «εν 
υπερώω τόπω». Ήταν απλό και 
απέριττο. Οικοδεσπότης ο θεός 
αλλά και ο προσφεραμένος, ο 
προσδεχόμενος και ο διαδίδομε 
νος. «Λάβετε, φάγετε, τούτο· μου 
εστι το σώμα... πίετε εξ αυτού 
πάντες, τούτο εστί το αίμα 
μου...». Αυτό είναι το Δείπνο 
της ζωής. Η μετάληψη του παρα 
δείορυ· Είναι η τράπεζα του α­
πείρου, της μεταμόρφωσης και 
της θέωσης.

Ας δούμε όμως τί ο Χριστός εϊ 
πε στους Μαθητές Του την ώρα 
του Δείπνου.

«Παιδιά μου, επεθύμησα να 
φάω μαζί σας αυτό το Πάσχα, 
πριν από τα Πάθος μου. Λίγο 
καιρό ακόμη θα μείνω μαζί σας, 
γιατί έφθασε ο καιρός, που πρέ 
πει να αφήσω το1 κόσμο και να 
επιστρέφω στον Πατέρα μου. 
Μη φοβάστε όμως, γιατί το

Πνεύμα της παρηγοριάς και της 
αλήθειας θα μείνει πάντα μαζί 
σας. Αυτό θα σας διδάξει ό,τι α­
κόμη δεν μπορείτε να μάθετε. 
Δε θα. σας αφήσω ορφανούς, θα 
είμαι πάντα μαζί σας και· με κεί­
νους, που αργότερα θα πιστέ­
ψουν σε σας. Ενθυμηθείτε εκεί­
νο που υποσχέθηκα άλλοτε στα 
πλήθη και σε σας, ότι' θα σας 
δώσω να φάτε ένα· άρτο από τον 
ουρανό που δεν θα είναι όπως 
το μάννα, που έφαγαν οι Πατέ­
ρες σας στην Έρημο κι έπειτα 
απέθαναν, αλλά θα είναι Άρτος 
Ζωής, που όποιος φάη θα ζή- 
σει στον αιώνα... Αυτόν τον άρ­
το που είναι το Σώμα μου και 
αυτό το πατήριο που είναι το Αί 
μα μου, δεν θέλω να περιορι- 
σθεί μόνο σε σας, θέλω να με­
ταδώσετε αυτή τη δωρεά σε ό- 
λους που θα γίνουν οπαδοί μου, 
γι αυτό σας δίνω χάρισμα να 
κάνετε και σεις ό,τι έκανα εγώ 
«τούτο ποιείτε εις την εμήν ανά- 
μνησιν». Και όσες φορές θελήσε 
τε να κάνετε το· ίδιο έχετε την 
αλάνθαστη και παντοδύναμη υ­
πόσχεσή μου, ότι ο άρτος και ο 
οίνος θα μετατραπούν σε Σώμα 
και Αίμα δικό μου, γιατί χαρά 
μου είναι να βρίσκομαι πάντα 
κοντά σας».

Αυτό το ΜυστίΓκό Δείπνο, κατ' 
εντολή του Κυρίου, τελεί η Εκ­
κλησία σε κάθε Λειτουργία της. 
Η Λειτουργία της Αγίας Τράπε­
ζας, είναι η Λειτουργία της θυσί 
ας του Χριστού, που αποτελεί 
την καρδιά της ζωής και της αυ-
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: ΛΛΗΒΙΗΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ ;

: «Πάλιν ή Ήρωδιάς · 
; μαίνεται...» :
··············· ■·······■·····»

Όπως έγραψα χθες, ο Δήμαρ­
χος αντέδρασε με οργή που δύ­
σκολα κρύβεται, στα σχόλια της 
Στήλης για το νερό και την πρό­
ταση απαλλαγής της Χέννινγκερ 
από την αύξηση της τιμής του. 
Η αντίδρασή του, θυμίζει γνω­
στή φράση της Γραφής, του και­
ρού της Ηρωδιάδας: «Πάλιν η 
Ηρωδιάς μαίνεται κ.λ.π. - κ.λ.π.».

Αλλά ας δούμε την ίδια την 
απάντηση του Δημάρχου:

Κύριε Δ)ντά,
Μου είναι εξαιρετικά δύσκολο 

να παρακολουθήσω το ύφος του 
συνεργάτη σας κ. Σ. Σταυρακά- 
κη, ο οποίος διαστρέφει, συστη 
ματικά θα έλεγα, τις αναφερόμε 
νες στο Δήμο ειδήσεις.

Έτσι πριν από λίγα χρόνια ό­
ταν οι δημοτικοί σύμβουλοι α­
ποφάσισαν να πραγματοποιή­
σουν μια εκδρομή στη Σοβιετι­
κή Ένωση για παρακολούθηση 
των Ολυμπιακών αγώνων — με 
έξοδά τους φυσικά — είχε γρά­
ψει η ςττήλη του ότι το ταξείδι 
θα επραγματοποιείτο με έξοδα 
του Δήμου. Επανερχόμενος στην 
ίδια τακτική του ο συνεργάτης 
σας, αναφέρει σε σημερινό δη­
μοσίευμά του ότι η Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης και Απο­
χέτευσης, αποφάσισε την εξαίρε 
ση της ζυθοβιομηχανίας Χέννιν- 
γκερ καθώς και των εκτός διοικη 
τικών ορίων της πόλης Ξενοδο­
χειακών Μονάδων που υδρεύον 
,ται από το δημοτικό δίκτυο, α­
πό την αύξηση του 80ο)ο· που, 
θα πρέπει να ειπωθεί, επιβάλλε­
ται υποχρεωτικά και σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 1069) 
1980 αρθρ. 11 και το Π.Δ. 352) 
1982.

Η αλήθεια βέβαια είναι ότι, ε­
ξαιρούνται από την αύξηση του 
80ο) ο οι υπερκαταναλώσεις, πρά 
γμσ που σημαίνει ότι για μεν την 
μέσα στα ορισμένα όρια κατανά 
λωση της Εταιρίας Χέννινγκερ

λ.χ. που ορίζονται από τις απο 
φάσεις του Δημοτικού Συμβσυλί 
ου θα καταβάλλεται το ποσό 
των 80 συν (80 X 0,80) ίσον 144 
δραχμές κατά κυβικό μέτρο· νε­
ρού, αντί των (80X2) συν (160 
X 0,80) ίσον 288 δραχμές κατά 
Κ.Μ. που θα κατέβαλε διαφορετι 
κά, πράγμα που θα σήμαινε ότι 
θα πουλούσαμε το· νερό στην τι 
μή του πετρελαίου, περίπου.

θα σήμαινε ακόμη ότι η σημαν 
τικότερη, τουλάχιστον όσον α­
φορά τον αριθμό των απασχο- 
λουμένων εργατών, Επιχείρηση 
του Ηρακλείου θα οδηγείτο ανα 
πόφευκτα στο κλείσιμο, 180 δε 
περίπου εργαζόμενσίί θα προστί 
θεντο1 στα δελτία του Ταμείου 
Ανεργίας.

Κανονικά δεν θα έπρεπε να ε- 
πικαλεσθώ τη δημοσιογριαφική 
δεοντολογία η οποία θα έπρεπε 
να ισχϋσει για τη δημοσίευση 
της παρούσας επιστολής μου, 
δυστυχώς όμως η επώδυνη πείρα 
μας από την τύχη προηγούμενης 
με κάνει να της κάνω χρήση.

Φιλικότατα
Ο Δήμαρχος Ηρακλείου 

Μανόλης Καρέλλης
Δυό περιστατικά επικαλείται 

ο Δήμαρχος για να στηρίξει εκεί 
να το «συστηματικά» της τάχα 
«διαστροφής» από μένα, ειδήσε 
ων που αναφέρονται στο Δήμο. 
Δυό περιστατικά στη δεκάχρονη 
σχεδόν δημαρχία του. Αλλά, ας 
τα δούμε.

Αναφέρεται στο ταξίδι του 
Δημοτ. Συμβουλίου στη Μόσχα. 
Εδώ χρειάζεται να φρεσκάρουμε 
λίγο τη μνήμη του κ. Δημάρχου 
που κράτησε την εντύπωση της 
διαστροφής μόνο κι όχι τα ίδια 
τα γεγονότα. Ευτυχώς, όμως, υ­
πάρχουν τα γραφτά. Το τότε 
σχόλιό μου, βγήκε μέσα από ρε 
πορτάζ για κάποια συνεδρίαση 
του Δημοτ. Συμβουλίου, που α-
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ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
Λύοεις ετά προβλήματα ΥΠΑΚ-ΟΑΔΥΚ
έδωσε ό ύφυπουρνός κ. Γεωργιάδπς

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΧΘΕΣ ΣΤΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ
Συνέντευξη Τύπου με 

μενο τους λόγους . της 
ψής του στην Κρήτη 
χθες το μεσημέρι στη

αντικεί 
επίσκε 
έδωσε

Νομαρ
χία Ηρακλείου ο Υφυπουργός 
Εθνικής Οικονομίας κ. Αντ. Γε 
ςοργιάδης.

Οπως είπε ο κ. Υφυπουργός 
στο νησί μας ήρθε για πρώτη 
φορά με σκοπό να εξετάσει επι
ιτόττια κα ινα πάρει μέτρα
δύο σημαντικούς

για
περιφέρεια-

κ,ούς οργανισμούς της αρμόδιό 
τητας του; Τον Οργανισμό Α 
ναπτύξεως . Δυτικής Κρήτης (Ο 
ΑΔΥΚ) που εδρεύει στα Χανιά 
και την Υπηρεσία Περιφέρεια 
κής Ανάπτυξης Κρήτης (Υ 
ΠΑΚ) που εδρεύει στο . Ηρά­
κλειο.

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΟΑΔΥΚ

Αναφερόμενος ο κ. Γεώργιό 
δης στα προβλήματα που έπρε 
πε να αντιμετωπίσει το Υπουρ 
γείο του σε σχέση με τον ΟΑ 
ΔΥΚ τόνισε ότι:

Φ Ο οργανισμός που θάπρε 
πε να παίζει αντίστοιχο προς 
την σημασία του έργουι του —α 
φορά στις εγγειοβελτιώσεις— 
ρόλο, ήταν εντελώς ξεκομμέ­
νος από το κοινωνικό σύνολο 
και λειτουργούσε μακριά από 
το κρατικό ενδιαφέρον.

Φ Για να ξεπεραστεϊ το κλί 
μα αυτό πάρθηκαν αποφάσεις 
που ήδη βρήκαν την συμπαρά 
στάση των κοινωνικών φορέ 
ων των Χανιών. Συγκεκριμένα:

— Το μετοχικό του κεφάλαιο 
που κύριο μέτοχο είχε το κρά 
τος κατανέμεται δωρεάν κατά 
το 1)3 στους ΟΤΑ: Ρέθυμνου 
και Χανιών, κατά το άλλο 1)3 
στους γεωργικούς συνεταιρι­
σμούς των δύο νομών και μόνο 
το 1)3 του παραμένει στο laja 
τος.

— Το Δ.Σ. του ΟΑΔΥΚ θα 
αναδιαρθρωθεί, με αύξηση της 
συμμετοχής των εκπροσώπων 
των κοινωνικών φορέων (α­
γροτικές οργανώσεις, Τ.Ε.Ε.. 
Τ.Α., γεωπόνους κλπ) και με 
μείωση των Υπηρεσιακών παρα 
γόντων.

· Θα αναμορφωθεί το θεσμι 
κό πλαίσιο του οργανισμού, ώ 
στ® και άλλα έργα να μπορέ­
σει να ρπιτελέσει, και το έργο 
του να περάσει τελικά στους α 
γρότες.

_— Στις επόμενες μέρες θα 
γίνει τυπική ανακοίνωση για 
την πρόσκληση ενδιαφέροντος 
επιστημόνων, ώστε ο Οργανι 
σμός να αποχτήσει —σήμερα 
δεν έχει— Γενικό Δ)ντή.

ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΤΗΣ ΥΠΑΚ.

Μιλώντας εξ άλλου για 
προβλήματα της ΥΠΑΚ ο

τα

Γεωργιάδης επισήμανε, ότι για 
το Υπουργείο του η υπηρεσία 
αυτή ήταν —συγκρινόμενη ,με 
άλλες περιφερειακές— μια από 
Ής χειρότερες λειτουργούσες. 
Μεγάλη ευθύνη, γι' αυτό, είπε ο 
κ. Γεωργιάδης, είχε ο επικεφα 
λής της, που έδειξε αδυναμία 
στον έλεγχο και την ορθή κα 
θοδήγηση του έργου της και 
γι αυτό αντικαταστάθηκε. Πέ­
ρα όμως απ' αυτό, θα παρθσύν 
και άλλα μέτρα όπως:

— Απαλλαγή του προσωπι-
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C

φασϊστηκε:
Φ Η δημιουργία 

Επιχείρησης που θα 
υπηρεσίες αναψυχής 
Ι’μού στην περιοχή

Υφυπουργό; Εθν. Οικονομίας κ. Αντ. Γεωργιάδης - αδελφό; του Νομάρχη
Ηρακλείου — στην χθεσινή συνέντευξη για προβλήματα: των υπηρεσιών τη; αρ- 
μοδιότητά; του. Φωτορεπορτάζ; GRAPHOT (Δρόσος - Τρικουράκης) 221830

κού του τομέα αξιολόγησης 
των ιδιωτικών επενδύσεων από 
Διοικητικά καθήκοντα.

— Νέα οργάνωση της υπηρε 
σίας σε τμήματα και αυστηρός 
έλεγχος του έργου της. Άλλω 
στε, όπως επισήμανε ο κ. Γεω 
ργιάδης, μέσα στο έργο της Υ 
ΠΑΚ βρίσκεται και η σύνταξη 
του μεσογειακού προγράμματος 
Κρήτης που χρηματοδοτείται α 
πό την Κοινότητα και γι' αυτό 
και ο έλεγχος της θάναι ακόμα 
σκληρότερος.

ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Δίνοντας ο κ. Υφυπουργός 
το «στίγμα» του ενδιαφέρον-, 
τος των επενδυτών για επενδϋ

σεις στην Κρήτη, όπως αυτό 
παρουσιάστηκε στην ΥΠΑΚ, 
είπε ότι:

Φ Υποβλήθηκαν 393 αιτήσεις 
με ύψος επενδύσεων 16,6 δισ. 
και θέσεις εργασίας 5.716. Από 
αυτές:

Φ Εξετάσθηκαν 83 και
Φ Εγκρίθηκαν 76, με ύψος ε 

πενδύσεων 2,3 δισ., και θέσεις 
εργασίας 1306.

τομ., ενώ αντίστοιχα το '82 ή

ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΣ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Τελειώνοντας ο κ. 
δης, ανέφερε, ότι για 
οι δημόσιες επενδύσεις

Γ ωργιά 
το 1983 
για τα

Νομαρχιακά προγράμματα και 
για τα έργα εθνικού χαραχτή 
ρα ανήλθάν στα 7 δισ. 203 εΚα

ταν 5 δισ. 623 εκατομ., κ«ι το 
’81 4 δισ. 837 εκατομ.

Οσον αφορά στο Ηράκλειο 
είπε, ότι για το' 1983 κατανεμή 
θηκαν στο Νομαρχιακό Συμβού 
λιω 1 δισ. 210 εκατ., ενώ αντί 
στοιχα το '82, 648 εκατομ., και 
το '81, 401 εκατομ.

Σημείωσε τέλος, ότι πιστεύ­
εται οι φετεινές πιστώσεις θα 
απορροφηθόύν και έτσι θα μπο 
ρέσουν να ενισχυθούν.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ
ΧΘΕΣ

Ο κ. Υφυπουργός αναχώρησε 
χθες και ύστερα από 4ήμερη 
παραμονή στην Κρήτη, για Α 
θήνα.

ΜΕ ΟΡΓΑΝΟΤΗ ΤΗΝ ΠΑΓΚΡΗΤΙΚΗ ΤΟΝ ΗΠΑ
Τό Παγκράτιο Συνέδριο Κρητών 
8ά ηρα γματοηοιηδεϊ τόν Αύγουστο

ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΜΕΡΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΟΡΟΣΟΠΟΙ ΠΟΛΛΗΝ ΧΟΡΟΝ
Η Παγκρή,τιος Ένωσις Αμε 

ρικής με επικεφαλή τον Πρόε 
δρο κ. Ηλιάκηι, και τα μέλη του 
διοικητικού συμβουλίου, καθώς 
επίσης εκπρόσωποι των ΗΠΑ, 
Καναδά, Αυστραλίας, Γερμανί 
ας και Νοτίου Αμερικής, μαζί 
με εκπροσώπους τοπικών Κρητι 
κών κοινοτήτων, θα συμμετά- 
σχουν στο Παγκόσμιο συνέ­
δριο Κρητών, διάρκειας δύο ε 
βδομάδων, αρχίζοντας το δεύτε 
ρο δεκαήμερο του Αυγούστου 
1983.

Οι Κρήτες της Αμερικής συ
νεχί'ζοντας το 
για ότι αφορά 
ταγωγής τους

ενδιαφέρον τους 
τον τόπο· της κα 
επιθυμούν να α

ναπτύξουν και συσφύξουν περαι 
τέρω τις κοινωνικές, πολιτικές 
και οικονομικές σχέσεις τους 
με τους κατοίκους της Κρήτης 
και είναι πρόθυμοι να προσφέ

ρουν τις καλές υπηρεσίες τους.
Για τον σκοπό αυτό προτίθε 

νται να συνεργαστούν με εκπρο 
σώπους της εκλησίας, της πολι 
τείας και απ’ ευθείας με τους 
κατοίκους γι’ αναζήτηση, μελέ 
τη και δημιουργία των κατάλ 
ληλων και απαραιτήτων προύπο 
θέσεων που θα συμβάλουν απο 
τελεσματικά στην επιτυχία της 
επιδίωξης αυτής. Παράλληλα, 
θά επωφεληθούν της ευκαιρίας 
να επισκεφθούν διάφορα, κοινω 
φελή ιδρύματα εις τα οποία ει 
δικά επιστημονικά όργανα κα 
ταπολειμήσεως Μεσογειακής Α 
ναιμίας είναι χρήσιμα και απα 
ραίτητα.

Οι εκπρόσωποι επίσης θα ε 
πισκεφθούν τις αρχαιότητες της 
Μεγαλονήσου και επιθυμούν ό 
πως παρευρεθούν σε τοπικές ε 
ποχιακές εκδηλώσεις.

Το πρόγραμμα του δρομολο 
γιου έχει ως εξής. Αθήνα, Τρί 
τη, Τετάρτη, Πέμπτη 9, 10, και 
11 Αυγούστου. Ηράκλειο και 
Λασίθι, Παρασκευή Σάββατο, 
Κυριακή και Δευτέρα, 12, 13, 
14, 15 Αυγούστου. Ρέθυμνο, 
Τρίτη, και Τετάρτη 16 και 17 
Αυγούστου, και Χανιά, Πέμπτη, 
Παρασκευή, Σάββατο και Κυ 
ριακή, 18, 19, 20 και 21 Αυγού 
σ*του.

Ως οργανωτής των εκπροσώ 
^ο>ν, έχίει αρισθεί ο κ. Γεώργι 
ος Βαρδάκης, Β' Αντιπρόεδρος 
της Παγκρητικής Ενώσεως Α 
ιμερικής, ο οποίος θα βρίσκεται 
στην Ελλάδα το δεύτερο· δεκαή 
μερο Μαίου 1983, για να τα 
•κτοποιήσει λεπτομέρειες τοο συ
νεδρίου και τελειοποιήση το

Στό Ροταριανό "Ομιλο Ηρακλείου

01 ΖΩΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Όμιλία τοΰ κ. Ν. ΜΕΤΑΖΑ Πολ. Μηχανικού

Στις 28 του περασμένου Απρίλη, στη συνεστίαση των Ροταριανών Ηρακλείου 
που εγινε στο ξενοδοχείο «ΞΕΝΙΑ» μίλησε ο Ροταριανός κ. Νίκος Μεταξάς με 
εμα την χρησιμότητα της ζώνης ασφαλείας στο αυτοκίνητο. Ήταν χρήσιμη η 

ομιλία του κ Μεταξά. δεδομένου ότι ο| σχετικός νόμος που προβλέπε. κα. επί­
βαλλε· την ζώνη ασφαλείας, έχει ατονίσει στην Ελλάδα με συνέπεια την ποό- 

ση πο ων ατυχημάτων, που θα, μπορούσαν να έχουν αποφευχθεί. Η ομιλία

δρομολόγιο των εκπροσώπων.
Για περισότερες πληροφορίες 

παρακαλούμε, γράψετε εις τον 
κ. Βαρδάκη εις την διεύθυνση, 
142 CYPRESS DRIVE 
EAST WINDSOR, NEW JER 
SEY 08520 U.S.A.
ή τηλεφωνήσατε, οικία (609) 
4481740, γραφείο (609) 448-' 
2857 ή (609) 4482863.

Η
του κ. Μεταξά έχει ως

αρχική μου σκέψη
μιλία αυτή ήταν ότι

για τη ν ο 
δέν θά έ

γνωστή επιτάχυνση 9,81 ο-

Δεν συζητήθηκε τελικά προ 
χθες στο Δημοτικό Συμβούλιο 
το θέμα της κατά 80ο)ο αύξη 
σης στην τιμή του νερού και 
της κατά 40ο)ο αύξησης στην 
τιμή των Δημοτικών τελών.

Η συζήτηση των παραπάνω 
αναβλήθηκε —λόγω του προ 
χωρηιμένου της ώρας— για την 
επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
ΠΟΥ ΠΑΡΟΗΚΑΝ

Στην διάρκεια της προχθεσι 
νής συνεδρίασης πάντως απο­

Δημοτικής 
προσφέρει 
και τουρι 
του Λιμα-

νιού. Την πρόταση γι' αυτό εί 
χε κάνει το Λιμενικό Ταμείο.

Φ Το πρόγραμμα των φετει 
νών εκδηλώσεων για την Μά 
χη της Κρήτης.

Επίσης αναβλήθηκε για την 
επόμενη συνεδρίαση το θέμα 
της τιμής του εισιτηρίου στην 
Δημοτική πλάζ του Καρτερού.

ΣΗΜΕΡΑ
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ

Σήμερα στο μεταξύ, στο Δη 
ιμοτικό κατάστημα θα δοθεί συ 
νέντευξη Τύπου για την Δήμο 
τική Επιχείρηση Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης από το Δ.Σ. της 
οποίας και προτείνεπαι η 80ο) ο 
αύξηση της τιμής του νερού.

Λόγοι καί όν<ΙΑογοι

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ μου τηλε­

φωνεί: Διάβασα το άρθρο σου 
για το γυμνισμό και το κέν­
τρο που μελετάται από τον EOT 
να εγκατασταθεί στη Ντία «ίνα 
μη τον κόσμον σκανδαλίζει». 
Στο σημείο αυτό —στην εκλο 
γή δηλαδή του τόπου να είναι 
όσο το δυνατόν μακρυά από 
τα πολυσύχναστα και προσιτά 
μέρη, πρέπει να εξαρθεί νομί­
ζω η πρόνοια του Ελληνικού Ο 
ργανισμού Τουρισμού, να λάβει 
κάπως σοβαρά υπ’ όψη τα εγχώ 
ρια έθιμα. Μέχρις άτου όμως 
να εγκατασταθεί και vcj λειτουρ 
γήσει το κέντρο αυτό στη Ντία 
τα κρούσματα γυμνισμού αυξά 
νονται και πλη,θύνονται στις 
διάφορες τουριστικές περιοχές, 
όπως στη Χερσόνησο που με 
γάλο ποσοστό ανδριόν και γυ 
ναικών κάνουν το μπάνιο τους 
και ξαπλώνουν για την ηλιοθε 
ραπεία τους στην αμμουδιά με 
την στολή του Αδάμ και της 
'Εύάς, χωρίς να ενοχλείται κα 
νένας. Ούτε αρχές ούτε ιδιώ­
τες....

; Μήπως δεν τους βλέπουν;
Καθόλου! Αλλά κάνουν τα 

στραβά μάτια.
—Δεί’ πειράζει, ο τουρισμός 

είναι λίγος εφέτος και πρέπει
να τους προσέχουμε τους 
νους.

—Δεν λέω, μα όχι και 
σκανδαλίζουν τον κόσμο.

—Μπν τους βλέπετε.
—Μα. δε_ν μπορώ να 

τους βλέπω.
—Γιατί δεν μπορείτε;
—Γιατί το σπίτι μου 

παραθαλάσσιο κι πήζουν, 
ιμνές μπροστά μου μέσα 
από την θάλασσα σε 
που να βρισκόμαστε σε

να

μην

είναι 
οι γδυ 
κι έξω 
σημείο 
δύσκο

λη θέση εγώ και η γυναίκα μου 
όταν θέλωμε να κάμομε το 
ιμπάνιο μας κι εμείς. Έχω και 
παιδιά, συνέχισε ο αναγνώστης 
μου. Και καταλαβαίνετε, βλέ­
πουνε και ρωτούνε για πράγμα 
τα που δεν είνα ιακόμη ώριμα 
να τα μάθουνε.

—.Αν είναι αυτό, μη στενοχω 
ριέστε. Τα παιδιά σήμρεα δι-
ψδύν για μάθηση όπως 
και κάποιο σλόγκν και 
να μαθαίνουν τα πάντα.

—Ακόμη κι όσα δεν 
για , την ηλικία τους;

λέει 
πρέπει

είναι

Γιατί όχι; Το περισσό 
δεν βλάφτει, που λένε, 
σαν κι εμάς που βγάλαμε 
στάκια και δεν «ξέραμε

φώς 
Αιμέ 
μου 
από

που καν η όρνιθα τ’ αυγό;».
-Αφού το ριξες στις παροι 

μΐες, θα σου πώ κι εγώ μια που

ΣΥΝΟΜΙΛΙΑ
ταιριάζει νομίζω στην περίστα 
ση: «Κάθε πράμα στον καιρό 
του». Κάθε παιδί κάθε νέος πρέ 
πει να μαθαίνει ό,τι σηκώνει η 
ηλικία του. Γιατί οι γνώσεις εί 
ναι όπως οι τροφές. Για τα παι 
διά είναι άλλες και για τους με 
γάλους άλλες. Κι αυτό για να 
μην βαρυστομαχιάζουν.

—·Στα δικά μας τα χρόνια 
ναι. Γινδτανε κάποια διάκριση 
και ο άνθρωπος ωρίμαζε στην 
ώρα του. Τώρα όμως από το νη 
πιαγωγείο πρέπει να μάθει μαζί 
με την αλφαβήτα κάθε παιδί 
και τα μυστικά της κρεββατοκά. 
μαρας. Με ποιό τρόπο τα φόρα 
νε οι γονείς τους στον κόσμο. 
Γιατί το παραμύθι του πελαρ 
γού που έφερνε στον καιρό μας 
τα μωρά δεν πιάνει πιά.

—Ταχύρυθμη εκπαίδευση που 
λένε...

—Κάτι τέτοιο. Μακρύναμε ό 
μ ως από το θέμα μας.

—Δεν πειράζει, ο ένας λό­
γος φέρνει τον άλλο. Δεν βλέ 
πεις που πολλοί καλαμαράδες 
αρχίζουνε να γράφουνε κωμω 
δία και τελειώνουνε σε δράμα; 
Ανθη της εποχής είναι κι αυ 

τά. Οσο για τον ανεπίσημο γυ 
μνισμόά που λέγαμε άλλοι τον 
βλέπουνε σαν θετικό στοιχείο 
και άλλοι σαν αρνητικό. Θετι 
κό για τον τουρισμό και αρνη 
τικό για τα ήθη, μας.

—Και ποιό πρέπει να υπερι 
σχύσει;

—Αν σου απαντούσα σαν ξε 
νοδόχος ή άνθροιπος που ζεί α 
πό το κύκλωμα του τουρισμού, 
η απάντηση θα ήτανε θετική. 
Αν με οποιαδήποτε άλλη ιδιό 
τητα θα ήτανε αρνητική. Βλέπε 
τε το θέμα έχει όπως και το 
φεγγάρι, δυο όψεις. Τη φωτει 
νή και την σκοτεινή.

—Δηλαδή;
—Μα σας απάντησα νομίζω. 

Υστερα μην ξεχνάς άτι στην 
εποχή μας πολλά που παραλάβα 
ιμε από τους άλλους αιώνες θεω 
ρούνται πρόληψη και σπεύδομε 
όλοι να τα «ξετυλιχτούμε» σαν 
να είναι το δηλητηριασμένο πο 
κάμισο του Νέσσου που έδωκε 
να φορέσει στον Ηρακλή η Δη 
ινάειρα. Στον κατάλογο αυτό 
συμπειριλμβάνονται και τα ρού 
%α. Γυμνοί απομίσα γυμνοί κι 
απέξω. Σας συμβουλεύω λοι­
πόν να παίρνετε το μπάνιο σας 
αμέριμνοι όπως και πρώτα και 
να κάνετε κι εσείς πως δεν βλέ 
πετε. Το ίδιο θα έκανα κι εγώ 
αν είχα πραθαλάσσιο σπίτι....

Κωστής Φραγκούλη;

ΒικελοίαΎ Βιβλιοθήκη

πρεπε ν« είναι θέμα πανηγύρι 
κής συνεστιάσως οττου συνήθως 
πρέπει να διαλέγονται θέματα 
πιό ευχάριστα, άλλά έπείδή οΐ 
περισσότερες γυναίκες των Ρο 
ταριανών είναι οδηγοί καί άπό 
την φύσι τουςίπιο προνοητιπΑ, 
■καί συντηρητικές στά ζητήματα 
ασφαλείας σκέφτηκα ότι έπρε 
πε νά άκούσουν καί αυτές αυ 
τήν τήν ομιλία.

Θά προσπαθήσω πρώτα νά 
σας δώσω μία εικόνα παραστα 
τική τοΰ μηχανικού φαινομένου 
πού λαμβάνει χώραν στον τρό 
πο λειτουργίας τής ζώνης άσ 
φαλείας.

Ας φανταστούμε πώς κάποι 
ος πέφτει άπό τήν κορυφή ενός 
δεκΒοροφου ολ'κοδ^μή)τματο|ς' 
ή άπό τό ψηλότερο καμπαναριό 
τρύ Αγίου Μήνα (ύψος 32 μέ 
τρα).

Σύμφωνα μέ τόν νόμοτής 
πτώσεως τών σωμάτωνμέ τήν

ταν φθάνει στό έδαφος θά έ 
χει ταχύτητα 90 χιλιόμετρα 
την ccpa.

Μετά απο μιά τέτοια πτώση 
κανείς δέν πρόκειται νά έπιβ 
βιώσει έκτος έάν γινόταν ενα 
θαύμα καί κάποια Αγία Ζώνη, 
δέκα εκατοστά πριν φτάσειστό 
έδαφος τόν συγκρατοΰσε νά 
μήν πρόσκρουση σ αυτό μ αυ 
τήν τήν ταχύτητα τών90 χιλιο 
μέτρων τήν ωρα.

Στό αυτοκίνητο έχουμε τό 
ίδιο φαινόμενο άλλά οριζόντια 
διεύθυνση αντί κατακόρυφο.

Οταν τό αυτοκίνητο τρέχει 
μέ 90 χιλιόμετρα καί προσκρού 
σει σέ εμπόδιο αυτό μέν θά ά 
κινητοποιηθεί ήμεις όμως ίθά 
εξακολουθούμε νά κινούμεθα μέ 
90 χιλιόμετρα καί θά προσκ 
ρούσομε ιστό αυτοκίνητο πού 
θα παίξει τόν ρόλο τοΰ έδά 
φους όιλλά μέπολύ χειρότερη έ

πιφάνεια άπό αυτό (ανωμαλίες 
σίδερα τζάμια κλπ).

Τό άποτέλεσμα θά είναι έπ 
σης θλιβερό έκσός έάν φσρού 
σαμε ζώνη ασφαλείας ή όποια 
θά μας συγκρατο£ίσε νά μήν 
προσκρούσαμε μέ τήν ταχότη 
τα τών 90 χιλιομέτρων πάνω 
στό αυτοκίνιητο.

Η ζώνη άσφαλείας τών αυτό 
κίνήτων είναι μία επινόηση τού 
μεσοπολέμου.

Στην άρχήί διετυπώθησαν πολ 
λές αμφισβητήσεις γιά τήν 
χρησιμότητα της.
Μετά τόν τελευταίο μεγάλο πό 
■λεμο τηρήθησαν ειδικά στατιστι 
κά στοιχεία για κάθε θανατηφό 
ρο ατύχημα σέ διεθνές έπίπεδο

Η στατιστική αυτή ηδη άπό 
τό 1976 έδωσε τά έξης έκπλη 
κτικά άποτελέσματα:

ΑΠΟ ΤΑ 100 ΘΑΝΑΤΗΦΟ­
ΡΑ ΔΥΣΤΗΧΥΜΑΤΑ ΕΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΤΩΝ ΠΟΛΕΩΝ ΤΑ 
98 ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΝΈΒΑΙΝΑΝ

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η οικογ. Βασ. Μοσχόβη κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
5000 εις μνήμην του πατέρα 
των Κων)νου Μοσχόβη όπως 
διατεθούν 1) Δρχ. 2500 υπέρ 
τών συσσιτίων γερόντων Ενο 
ρίας Αγ. Τριάδας 2) Δρχ. 2500 
υπέρ του Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ο Αγ. Σπυρίδων.
— Το Εκκλ. Συμβούλιο Μιχα 
ήλ Αρχαγγέλου για τον θάνα 
το της Μαρίας Νικ. Αυδακάκη 
στη Σίββα Μαλεβ. κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ. 5000 αν 
τί στεφάνου υπέρ του Ι.Ν. Αγ. 
Γεωργίου Σίββας Μαλεβυζίου.

Ο Τέως Βουλευτής Ηρακλείου 

ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ 
ΕΥΧΕΤΑΙ 

στους κατοίκους του Νομού Ηρακλείου 
ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ 

ΠΑΣΧΑ.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
ΤΟ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 45 — Τηλ. 224649 

γνωστοποιεί στην αξιότιμη πελατεία του ότι, 

το Εστιατόριο θα παραμείνει ανοικτό 
και μετά την Ανάσταση 

με μαγειρίτσα 
και αρνάκι στα κλήματα.

Συνέχεια στη σελ. 4.

ΡΕΘΥΜΝΟΝ - Χορτάτζη 26 τηλ. 0821)26276 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ - Λεωφόρο; Κνωσού 148.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ. ΦΟΥΡΝΟΙ ΚΑΙ ΚΟΥΖΙΝΕΣ ΓΚΑΣΙΟΛ 
ΨΗΣΤΙΕΡΕΣ ΓΚΑΖΙΟΥ, ΜΕ ΤΕΧΝΗΤΟ ΚΑΡΒΟΥΝΟ. ΜΗΧΑΝΕΣ ΚΑΦΕ 

ΕΣΠΡΕΣΣΟ. ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ ΠΙΑΤΩΝ - ΠΟΤΗΡΙΩΝ. ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΓΙΑ ΜΠΑΡ

Γιατί ο πελάτης σας έχει δικαίωμα στο καλύτερο
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αισθάνομαι την υποχρέωάή ό 
πως και δια του Τύπου εκφρά- 
σω τις ευχαριστίες μου σε σλίσυς 
που μας συμπαραστάθηκαν στο 
βαρύ πένθος μας για τον θάνατο 
της αγαπημένης μου μητέρας

Αργυρής Καπετανάκη
Ιδιαιτέρως δε ευχαριστώ τον 
Πρόεδρο, το Διοικητικό Συμβού 
λιο και το προσωπικό του Σ.Υ. 
ώ.Η.Κ. για την δωρεάν και κατά 
θέση στεφάνου.

Η Ευχαριστούσα
Σούλα ΚάπεΤανάκη

ΑΣΤΟΡΙΑ
ΓΤεριπλανώμενος πιστολέρο
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ματωμένες γροθιές του καράτε 
ΑΠΟΛΛΩΝ
Κεραυνός του Ρινγκ.
ΚΡΟΝΟΣ
Η Δημοκρατία του νέφους
ΟΡΦΕΥΣ
Άτακτες Μαθήτριες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Κουν φου, εναντίον Σαμουράι

Ανοικτά όλο το 
Μακρυγιαννάκης 
ρωφ
Κανακάκης Χαρ. 
ρινού

24ωρο
Ηλ. οδ. Αβέ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡίΟ Λ. Καλοκαι-
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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΛΖΛΝΤΖΑΚΗΣ»

ΤΟ ΑΥΤΟΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑ
Μέτρα για μια ολοκληρωμένη προσαρμογή του παιδιού

ΝΑ ΙΔΡΥΘΕΙ ΣΤΟ ΘΡΑΨΑΝΟ 
ΠΡΟΤΥΠΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ

Πρόταση τής συμπατριώτισσας
κας

Κέντρο Κεραμικής στο Θρα 
ψανό προτείνει να γίνει η γλύ­
πτης κα Ιωάννα Δρετάκη—Σι 
δέρη. Η πρόταση που υπέβα)^

I. Δρετάκη-Σιδέρη
Αρχιτεκτονική Σχολή Καλών

θεωρώ υποχρέωσή μοϋ νά έύ 
χσριστήσω-’ δια του Τύπου, τσ 
Δ.Σ. τσύ Γωνιανού Εκπολιτι­
στικού Συλλόγου Ηρακλείου και 
του Συνδέσμου Γωνιανών Αττι 
κής, τα μέλη του, όπως και ό­
λους τους Γωνιανοΰς και φίλους 
από άλλα χώρια, για την ο ικανό 
μι»ή βοήθεια που μου Πρασφε- 
ρσν για τη μετσιρσρά του παι 
διού μου Δημήτρη για θεραπεία 
στο εξωτερικό.

Εύχομαι στους δύο πάραπά 
νω Συλλόγους κάθε επιτυχία στο 
δύσκολο και πολύπλευρο έργο 
που έχουν αναλάβει, για τη βελ 
τίωση του πολιτιστικού επιπέ­
δου του χωριού μας, και τη σύ- 
σφιξη των σχέσεων των αποδή 
μων Γωνιανών.

Γωνιές Μαλεβιζίου 
Ο ευχαριστών

Ιωάννης Γ. Παντερής

Ανοικτά από 08.00—22.00 
Βαμβασάκης Ευώγγ. Α. Ιωνίας 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Χλουβεράκης Ιωάν. Λιοντάρια 
Τσαγκαράκης Γεώργ. Α. Ικά­
ρου
Διημερεύοιχτες και διανυκτερεύ 
οικτες κλινικές ΙΚΑ.
Γαληνός 
Ιπποκράτκιο 
ίίενιζέλειο 
Ιπποκράτευι 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ .Νεκτάριος 
Αλεξάνδράκη

Παθ)κά 
Χειρ>κά 
Ορθ)κώ 

Κ«ρδ)κά
Ουρ)κά 

Νευρ)κά
Οφθ)κά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Εμμ. Μπαλολάκης Λ. 62 Map 
τυρών 
Νικ. Στοραι’της Λ. Ιωνίας 
Λαμπ. Αλατσαθιανός Λ. Κνω­
σού

Μεγάλη Πέμπτη 5 Ma i ou 1983
EF,TJ

5.40 Το Ρουμανικό κουαρτέτο 
Μόΰζικα

4.20 Ντοκυμαγπαίρ
5.40 Χάιντι
6.10 Η Μεγ. Εβδομάδα κατά

ΝΐΑο Γαβριήλ Πεντζίκη
6.30 Ειδήσεις
6.40 Σήμερον κρεμάται 

επί ξύλου
7.00 Η Ακολουθία

των Παθών
10.30 Ειδήσεις
1-1.05 Πέτρος και Πα ύλος
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Το νρημα της ημέρας
5.30 Ντοκυμανταίρ
6.00 Ειδήσεις
6.30 Οδοιάορικό στην 

πσρσδσση
6.45 Πολιτιστική αποκέντρωση
7.15 Ανθολογία στη γαλλική 

ξωΜά^ική
7.30 Οι Ρεπόρτερ στα 

ΐερόόόλάμό
8.30 Ντοκυμανταίρ
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία
11.30 Μουσικό πρόγραμμα
12.00 Ειδήσεις

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Κοινοτικού Συμβουλίου Μυρτιάς 
Πεδιάδας Ηρακλείου Κρήτης.

Το Κοινοτικό Συμβούλια Μυρ­
τιάς (Βαρβαρών) Πεδιάδας Ηρα­
κλείου Κρήτης διερμηνεύον και 
τα ευγνώμονα αισθήματα όλων 
των κατοίκων της Κοινότητας, 
αισθάνεται την ηθική υποχρέω 
ση να ευχαριστήσει ολόψυχα το 
δραστήριο και άξιο Διοιικητή 
Τής 7ης ΜΟΜΑ Κρήτης, Αντισυν 
ταγματάρχη κ. Δημήτρη Κρίβσ 
που με την εμπνευσμένη ηγεσία 
του επίσης ακούραστου Αρχη­
γού της ΣΥΚΕΑ Στρατηγού κ. 
Μανώλη Μαυρή, ασφαλτόστρω 
σε τους Κοινοτικούς δρόμους μέ 
σα στο χωριό μας.

Είναι να θαυμάζει κανείς την 
ταχύτητα και την άριστη εκτέλε 
ση του έργου αυτού, από κάθε 
άποψη. Ενα μεγάλο μπράβο σε 
όλο το προσωπικό της υπηρεσΐ 
ας αυτής. Στρατιωτικό, πολιτι 
κό κάι Διοικητικό, γιατί ο καθέ 
νας στον τομέα του εργάστηκε 
ευσυνείδητα, υπεύθυνα και απο 
δο+ικά, με αποτέλεσμα' να γίνει 
έργο· άριστα και σε χρόνο ρε­
κόρ και έτσι σξιοποιείτοι κατά 
τον καλύτερό τρόπο η πίστωση 
που δίδει χωρίς να τσιγκουνεΰε- 
ται η Ελληνική Κυβέρνησή στο 
Νομό — και τη χώρα - - μας γε 
νικώτερσ, για την πρόοδο και 
προκοπή της υπαίθρου και σε τε 
λευταία ανάλυση του αγροτικού 
μάς κόσμου.

Ευχαριστούμε ακόμη θερμά 
τον ακούραστο, δραστήριο και 
καθ' όλα άξιο εκπρόσωπο της 
Ελληνικής Κυβέρνησης στο Νο­
μό μας, αγαπητό μας Νομάρχη 
Ηρακλείου κ. Κυριάκο Γεώργιό- 
δψ καθώς και το υπό την Προε 
δρία του Νομαρχιακό Συμβούλιο 
του Νομού μάς. πο>υ εχρηματο 
δότησε το επείγον αυτό έργο, κι 
έτσι το χωριό μας άλλαξε κύριο 
λεκτικά όψη κσι η εμφάνιόή του 
θσ είναι αυτή που πρέπει κατά 
την ημέρά των εγκαινίων του t-
δώ Μουσείου ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝ- 
ΤΖΑΚΗ. πσυ θσ γίνουν όπως a 
ναι γνωστό τις 27 Ιοϋνη 1983 
και πού θα αποτελέσόυν όχι μό 
νσ Πανελλήνιό, αλλά και ένο Πα 
γκόσμιο Πσλιτιατικό γεγονός, 
για την πατρίδα μας.
Μυρτιά (Βάρβαροι) 4 Μάη 1983 

• Το Κοινοτικό ίύμβού'λιο
Ο Πρόεδρος

Δημήτρής Εμ. Αστρινάκης 
Μέλη

Γεώργιος Κουκόκης.
Δημήτρης Ζαχ. Πολυχρονάκης 
Κώστας Εμ. θραψανιωτόκης 
θεοχάρης Γ. Γρινιεζάκης 
Στέλιος Γ. Παπαδάκης 
Νίκος Μιχ Κουκάκης.

Νικ. 
ίΕμμ. 
λες.

ΔΙΗΜΡΙΥΟΝΤΑ 
1ΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΙΡ

Ιατράκης οδ. Πυράνθου 
Σκάρπαθιωτάκης Πατέλ-

«♦«ΙΟΜ “r*ATHt„ 

UIMTMI* · ΛΙ«Υ·ΥΜ|« 

ΑΛ8Β. MYkfiHlATHt

ΜΕΛΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Στεφάνου Γεώργιος του 
Μάρκου και της Αννας 
το γένος Κράμπα που 

γεννήθηκε και κατοικεί στο Ηρά 
κλειο και η Σταυριανού Δέσποι­
να του Νικολάου και της Ελένης 
το γένος Βενιχάκη που γεννήθη 
κε και κατοικεί στο Ηράκλειο; 
μέλλουν ναι έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Κριτοώτάκης Δημητριος 
του Ιωάννου και της Ελένης το 
γένος Μιγαδάκη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο^ και η 
Κριτσωτάκη Ελένη του Χριστό­
φορου και της Ευαγγελίας το 
γένος ΓιακουμόΚη rtou γεννήθη­
κε και κατοικεί στο Μοχό, μέλ­
λουν να έλθάυν σε γάμο που θα 
γίνει στη Σταλίδα.

Γνοεστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1169 του Αστικού Κώ
δικά ότι:

Γεώργιος 
Νικολάου κάι 
νος Βασιλάικη 
ρύπα Μονοφ.

Καραντώνης του 
της Μαρίας το γέ 
γεννηθείς εις Γα 
και κατσικών εις

-Ηράκλειό και η Σταυρούλα Τε 
ρζάκη του ΚωνΙνου και της 
Μαρίας γεννηθείσα εις Λευκό 
χώρι και κατοικούσα εις Λευκό 
χώρι, μέλλουν να έλθουν σε 
γάμο που θα γίνει στο Ηρά­
κλειο.

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ

Ο ιχρηγητής Λημήτριος Λιβσ 
δάς, ενδοκρινολόγος Διευθυν­
τής Βενιζελείου Νοσοκομείου 
θα απουσιάσει από Τετάρτη 4 
Μα'ί'ου για τις γιορτές τοο Πσ 
σχά. θα επανελθεί την Πέμπτη 
12 Μα’ί'ου και θά δέχεται καθη 
μερίνώς Πλατεία Κορν&ρου 31 
τηλ. 24349(1 Ηράκλειο.

;: ΜΙΧΑΛΗΣ 5
ί: ΙΩΑΝ. ΒεΛΕΓΡΑΚΗΣ I (
ί J Ιατρός Χειρουργός <;

• Δέχεται: 5—8 μ-.μ. εκτός ]> 
I ΣαιβίβάΤου, όδός Σμύρνης < [ 
; 28 (άπέγ-αντι στήν Β' Έ- I ’ 
I φορία). Τηλ. Ιατρείου *> 
I 288033, Οικίας 225900. ! ( 
’ 1—25 J >

ΠΕΡΙΠΛΑΝΩΜΕΝΟΣ ΠΙΣΤΟΛΕΡΟ
Με τσν Κλην Ήστγουντ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ινάρξιωί 4 μ.μ. ΤηΛ. ΜΜ7Ι

Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥ ΝΕΦΟΥΣ
I Α’ ΠΡΟΒΟΛΗ
! Ακράτητο γέλιο με τον Κώστα Βουτσά υπουργό του ΧΟΥ

> ■ ■

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ» 
ΩΡΑ 1ΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ>μ. - Τηλ. 18MS1 - ΜΜΜ 

ΕΗΜΕΡΑ
ΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΓΡΟΘΙΕΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ

Με τον αληθινό, ακαταμάχητο Μπρους Λη

(VWWWWWMWMWMMWMM^iWV^WWMMMeAAAA^WMl^iAAiMI

Μια μεγάλη περιπέτεια
ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΤΟΥ ΡΙΝΓΚ

Μοχάμετ Αλη — Πΐτερ Λόσυφορντ

«ΟΡΦΕΆΣι
Από ώρα 6 μ.μ.

ΑΤΑΚΤΕΣ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ
Αώπηρϋκ Ακατάλληλα

ΐφ·!«ΤΑΜ<ΗΟ« ΤΥΡ0Γ8Μ«·Υ 

, «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ<
ΟΛΟ« ΗΦΑΚΤοΥ I»

- ΗΡΑΚΛβΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ*

Αποτελεσματικά μέτρα για 
πρόληψη των διαταραχών τόι> 
αυΐόόυΥάισθήματος λαι ολολλη 
ρωμένη προσαρμογή των παι 
διών στη ζωή είναι:

α) Η παροχή από τους γονείς 
προς τα παιδιά της απαραίτητης 
στοργής χωρίς να είναι φειδώ 
λοί ή σπάταλοι, γιατί και στις 
δυο περιπτώσεις εγκυμονείται 
κίνδυνος για την ψυχική υγεία 
του παιδιού. Η έλλειψη της πά 
ντως (της στοργής) είναι χει 
ρότερη και από την κακή δια 
τροφή. Ακρότητα όμως) επιβλα 
βής είναι η υπερβολική στοργή 
των γονέων προς τα παιδιά 
που τείνει να τα καταστήσει ε 
ξάρτημα τους.

β) Η άσκηση των δυνάμεων 
του παιδιού πρέπει να ακολου­
θεί ένα μέτρο. Οι απαιτήσεις 
το>ν γονέων απ ότα παιδιά τους 
πρέπει σε κάθε στάδιο ηλικίας 
να είναι ανάλογες προς τις δυ 
νατότητες τους. Συχνά ο ο>ρι 
μος γονέας κρίνει σύμφωνα μι: 
τις δικές του δυνάμεις. Χρειά 
ζεται συνεχώς να επιτελεί μια 
ψυχική μετάθεση στη κατάστα 
ση της ηλικίας του παιδιού.

Αλλά και το άλλο άκρο, να 
μη ζητούν (οι γονείς) καμιά 
προσπάθεια, για να μη κουρά­
σουν, είναι εξ ίσου επιβλαβές. 
Πρέπει να γίνεται άσκηση τους 
στην προσπάθεια και προπόνη­
ση. Ιδίως οι δειλοί πρέπει να 
εισάγονται με προσοχή και 
TACT σε έργά' απλά που απαι 
τούν πρωτοβουλία και ευθύνη 
και να ενθαρρΰνονται τα μι 
κρά επιτεύγματα τους, ώστε να

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
' J Όλους τους συρμερισϋέντας το πένθος μας για τον θά ’ ί 
■ > νστσ του σγάπημένομ μας συζύγου, πατέρα κοι παππού '

δυναμώσει το ηθικό τους και 
να ετοιμασθεί βαθμιαία η χειρα 
φέτη’άή τους για αυτόνομη ζωή

γ) Οι απειλές στη μικρή η 
λικία με φοβερά πράγματα για 
να ησυχάσουν τα ζωηρά παι 
διά είναι βλαπτικές. -Ολέθριες 
είναι οι ποινές σε ακατάλληλη 
ώρα. Το να δείρομε ένα παιδί 
που ατάκτησε την ώρα που κοι 
μάται είναι δυνατό να του προ 
καλέσει ισόβια ψυχική διαταρα 
χή·

δ) Η έλλειψη αδελφών, για 
να συνασκείται το παιδί διατα 
ράσσει το αυτοσυναίσθημα του 
γιαυτό πρέπει νά αναπληρώνε 
ται με επιδίωξη συναναστρο­
φών με συνομηλίκους του. Ο 
μονογενής που στερείται από 
μικρότερους αδελφούς προς 
τους οποίους να ασκήσει την α 
γάπή του, αλλά και μεγαλύτε 
ρους στους οποίους να βρει οδη 
γούς Και προστάτες του, μεγα 
λώνει σε όρους που δεν είναι 
ευνοϊκοί.

ε) Η εσφαλμένη συμπεριφο 
ρά των γονέων προς το παιδί 
που τυχόν υστερεί σε σχέση 
προς τα χαρίσματα των άλλων 
αδελφών προκαλεί ισχυρές δια 
ταραχές του αυτοσυναισθήμα- 
τος. Στο παιδί που υστερεί από 
τη φύση δεν πρέπει διαρκώς να 
προβάλλεται η υπεροχή προσόν 
των των άλλων και να παρακι 
νείται να τα μιμηθεί και να τα 
φθάσει. Η σύγκριση αυτή η ο 
ποια εύστοχα ονομάσθηκε «τα 
πεινώνουσα σύγκριση» είναι ε 
γκληματική συνήθεια των γο 
νέων.

στ) Να μην υποθάλπουν στα 
παιδιά —οι γονείς— υπε-ροπτι 
κές τάσεις με υπερβολικούς ε

,ράλογη παθητικότητα αλλά υπε 
ρνίκηση του κακού εαυτού μας 
Εκείνος που δέχέται να υποτα­
χθεί σ' ένα Κανόνα απομακού 
νει σιγά-σιγά από τη ζωή του 
τις συνέπειες των κακών προ 
σαρμογών του και βαδίζει από 
επιτυχία σ' επιτυχία. Η αυτοπει 
Οαρχία θα χαράξει ένα χρυσό 
κύκλο καθώς θα γεννά και θα 
στερεώνει τη θέληση και τις 
καλές έξεις σ' ένα γενικό σκο 
πό και σχέδιο ζωής. Θα ακολου 
θεί δηλαδή μια πορεία προσαρ 
μογής. Γιατί ο άνθρωπος σε τε 
λευταία ανάλυση διαρκώς προ 
σαρμόζεται και αναπροσάρμοζε 
ται, σ' όλη τόϋ τη ζωή.

η) Το σπουδαιότερο όμως 
από όλα, γιαυτό τ' αφήσαμε και 
τελευταίο, επειδή είναι καθορι 
στικό για την επιτυχία ολοκλη 
ρώμένης προσαρμογής στη ζωή 
τών παιδιών, είναι οι γονείς, 
όι διδάσκαλοι και γενικά όσοι 
είναι τάγμένοινα ποδηγετήσουν 
το παιδί και να το οδηγήσουν 
σε σώφρονα ωριμότητα, να έ 
χουν αυτοί πρώτοι πετύχει ολο 
κληρωμένη προσαρμογή. Σε ό 
σο βαθμό θα την έχουν πετύχει 
για τούς εαυτούς τους, σε τό 
σο θα είναι δυνατό νά την κε 
τϋχουν και στα παιδιά που παι 
δαγωγούν.

Φρίξος Νικολακάκης

στο αρμόδιο Υπουργείο 
ως ε§ής:

Καλλιτέχνες από την 
κή εποχή μέχρι σήμερα

έχει

Μινωι 
έχουν

Τεχνών, Χημικό.
Επισημαίνω ότι 

ρινή διαμόρφιοση 
ας μας, για να 
σωστά, αισθητικά

με τη σημε 
της κοΛώνΐ 
αναπτυχθούν 
και ποιοτικά

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΜΟΣΧΟΒΗ

> ως και τους παρακολουθήσαντας την κηδείαν του, ευχαρι- < ’ 
I στούμε θερμό. ] >
[ Η σύζυγος: Σοφία Μοσχόβη. ' ι
[ Τσ τέκνα: Βασίλης Κσι Βάσω Μοσχόβη, Κυριακή και Γιώρ- ' ’ 
> γσς Μαυρίδης, Μαρία και Γρηγόρης Καμπουράκης. <’

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΑΓ ΓΑΛΗΝΗ
Ο Σύλλογος Μυτιλήνης διοργανώνει εκδρομή 
στην Αγ. Γαλήνη στις 10 ΜαΤου (Λαμπροτρίτη). 

Παρακαλούμεν οι ενδιαφερόμενοι να επικοινωνή 
σουν στο τηλ. 222-666 μέχρι 8 ΜαΤου.

Τιμή κατ' άτομο, 300 δρχ.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ
Η ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

ΜΑΝΟΥ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
]; ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΕ ΣΤΗ
;· Λεωφ. Ικάρου 10
;! (Δίπλα άπό το Κρητικό Κέντρο Ερωτόκριτος) ! ( 

;! και απέναντι από το Εργοστάσιο Κασρινογιάννη. !;
Τηλ. 221948 ’ί

Ι
Εκυκλοφόρησε σε ογκώδη τόμο Ί

ΣΤΕΡΓ. Γ. ΣΠΑΝΑΚΗ «ί
Η ΚΡΗΤΗ

Τόμος Α’ ; ι
ΜΙΑ ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ <

ΙΣΤΟΡΙΑΣ — ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ — ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ <(

Γ' ΕΚΔΟΣΗ I [

Συγχρονισμένη και πλουτισμένη με νεώτερες έρευνες (»

και ιστορική εικονογράφηση. ] >
Κεντρική πώληση: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ, Πλατεία ]’Αρκαδίου, Ηράκλειο Κρήτης, Τηλ. (081) 284016. <[

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Ι
Κ. ΧΛΟΥΒΕΡΑΚΗΣ

Παθολόγος - Ενδοκρινολόγος I
Ύστερα από ετήσια παραμονή του στο Πανεπιστήμιο ( 

του Λονδίνου, σαν Διευθ&»ών Σύμβουλος Ενδοκρινολογίας ; > 
και Διαβήτη, έπέστρεψε και ΔΕΧΕΤΑΙ σαν πρώτα, στην ' ( 
αδό ΚΑΡΝΕΑΔΟΥ 41 Αθήνα, τηλ. 7291111. ! (

U

δημιουργήσει αντικείμενα που 
συνδυάζουν την χρήση και την 
αισθητική και που πολλές φο
ρές 
του 
νου 
της

ξεφεύγουν από το χώρο 
απλού χρηστικού αντικειμέ 
και μπαίνουν στον χοίρο 
τέχνης.

παίνους είτε για 
τους είτε για την 
τους είτε για την 
τους με παράλληλη.

την ευφυΐα 
καταγωγή 
ωραιότητα 

μείωση, συ

ΜΙΧΑΗΛ 
Μ. ΚΑΤΑΠΟΤΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ
Ειδικός 

Πνευμανολόγος
Σπιρομετρικάγ Έργαστή- 
ριον. Έλεγχος άναπνευ- 
στικής λειτουργίας. 'Ο­
δός Βικέλα 17, Πλ. Κορ 
νάρου. Τηλ. Ιατρείου: 
288222.

Στους χρόνους μας με συμμε 
τοχή κλλιτεχνών και συλλογι 
κή εργασία δημιουργήθηκε η 
κίνηση του BANHANS, το κέ 
ντρο κεραμικής στο VALLAN 
RIS όπου σχεδιάστηκαν και πα 
ρήχθησαν μαζικά έπιπλα, κο­
σμήματα, και σκεύη που επήρέ 
ασαν και μόρφωσαν την ζωή 
ιμας.

Στον τόπο μας έχομε όλα τα 
δεδομένα για να δημιουργήσου 
με εστίες για μια προσφορά που 
ξεκινά από την παράδοση και 
καλύπτει σημερινές ανάγκες.

Χώρος: Διαλέχθη,κε το Θρα 
ψανό στο Ηράκλειο Κρήτης, 
γιατί είναι ένας τόΛος μ» παρά 
δόση στην αγγειοπλαστική. Υ 
πάρχουν εκεί ακόμα τεχνίτες, 
που μπορούν να αποτελόσουν 
τον πυρήνα παραγωγής και συγ 
χρόνως να είναι δάσκαλοι στον 
αγγειοπλαστικό τροχό. Στον τό 
πο αυτό βρίσκονται άφθονες 
πρώτες ύλες άριστης ποιότητας 
και σε πολλές ποικιλίες.

Στόχοι: 1. Συνεταιρισμός με 
προγραματισμένη παραγωγή σε 
κεραμικά, με σύγχρονες απαιτή 
σεις στην χρήση και την αισθη 
τική.

2. Σχολή που θα διδάσκιπαι 
η τεχνική του αγγειοπλαστικού 
τροχού.

3. Πολιτιστικές εκδηλώσεις, 
διεθνείς εκθέσεις κεραμικής, 
διαλέξεις.

4. Πειραματικό κέντρο όπου

οι συνεταιρισμοί κεραμικής και 
γενικά οι βιοτεχνικές μονάδες 
μας, έχουν ανάγκη από συνερ 
γάτες επιστήμονες και καλλιτέ 
χνες ειδικευμένους σ' αυτούς 
τους τομείς.

Ειδικότερα για τις νέες κερά 
μικές φόρμες που θα αναπλα­
στούν για σύγχρονη χρήση ή 
διακόσμηση, καθοριστικές πρέ 
πει να είναι οι δυνατότητες 
των αγγειοπλαστών του θρα 
ψανού, οι πρώτες ύλες της Λέ 
ριοχής, οι ανάγκες της σύγχρό 
νης κοινωνίας για είδη χρήσής
με ανοιχτή 
ταυτόχρονα 
προσέγγιση 
αντικείμενο

και αισθητική κάι 
να βοηθούν στην, 
που μας δίνει ένα 
αναπλασμένο μέσα

άίτό την- παράδοσή, δουλεμένο 
με χέρι ανθρώπινο, με πηλό και 
φωτιά.

Οι στάμνες και τα πυθάβια 
μπορούν να ανπκταστο|)ούν ά 
πό άλλες φόρμες: μεγάλες, έύρ 
ρωστες και σωστές για να στο 
λίσουν σύγχρονους χώρους ε 
σωτερικούς και εξωτερικούς.
να 
και 
για 
για 
για

φιλοξενήσουν λουλούδια 
φρούτα, να γίνουν β&σεις 
φωτιστικές πηγές, σκέύή 
το τσάι, τον καφέ, πλάκες 
επενδύσεις σε δάπεδα, Λισί

νες, τοίχους, τραπέζια. Αυτά 
τα είδη θα μπορούν να κατανα 
λώνοντα-ι στην εσωτερική αγό 
ρά, αλλά συγχρόνως και να εξά 
γονται. Επίσης θα μπορούν να 
χρησιμοποιούνται από ξενοδο­
χειακές μονάδες που- χρηματο 
δοτο-ύνται από τον EOT.

νομηλίκων, συμμαθητών ή γνω 
στών τους. Επαίνους r μάλιστα 
για προσόντα τις περισσότερες 
φορές ανύπαρκτα.

ζ) Η καλλιέργεια της αυτό 
πειθαρχίας. Θα πρέπει'να γίνει 
συνείδηση στα παιδιά από τους 
γονείς ότι υπάρχει ' ιεραρχία 
σε κάθι: κοινωνία και διασάφη 
ση ότι η υποταγή δεν είναι πα

DR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

Δέχεται εις το Ιατρείον 
του, οδός 1821, αρ. 93, 
1ος όροφος από 8—12 
και 5—7 μ.μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332. Οικίας 225286.

NEON 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ 
ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΕΜΜ. ΜΑΝΔΑΛΕΝΑΚΗ 
Ιατρού Ακτινολόγου 

ATTCHE DES HOPITAUX 
DE LYON, Οδός Κοντά 
νολέων 22, 1ος όροφος 
(ίντός τής στοάς).
Τηλ. 22.54.44.

ΑΝΩΔΥΝΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ
ΚΑΤΕΡΙΝΑ 

ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ 
.Επιστήμων Maia 

θεωρητικά καί πρακτικά 
μαθήματα διά τής ψυχο 
πρσφυλακτικής μεθόδου. 
Δέχεται έπί συνεντεύξει 

Τηλ. 287262

καλλιτέχνες - συνεργάτες 
δημιουργούν νέες φόρμες, 
δια και χρωματισμούς.

5. Εργαστήριο μελέτης

θα 
σχέ

των
πρώτων υλών της περιοχής, 
για να γίνει σωστή εκμετάλλευ 
ση των δυνατοτήτΦν τους.

Προϋποθέσεις: Η πραγματο 
ποίηση της πρότασης παρουσιά 
ζει ορισμένες δυσκολίες στη 
χρηματοδότηση, τον προγραμ 
ματισμό, τον τεχνικό εξοπλι­
σμό και στη δημιουργία των 
νέων μορφών κεραμικής. Οι συ 
μπαθείς πυθαράδες χρειάζονται 
συνεργάτες για να οργανώσο-υν 
να εκσυγχρονίσουν και να προ 
ωθήσουν την παραγωγή τους. 
Αυτούς τους συνεργάτες τους 
αναζητώ ανάμεσα σε απόφοι­
τους ανωτάτων Σχολών σωστά 
εξειδικευμένους: Οικονομικό,

Τελειώνοντας θα είχα να 
προτείνω· μια αναδιοργάνωση! 
στο τμήμα κεραμικής τής Ανω 
τάτης Σχολής Καλών Τεχνών 
έτσι ώστε εκτός από τη: διδα 
σκαλία στην κααρά καλλιτεχνι 
κή έκφραση διά μέσου της κερά, 
μικής, νά μπορούν να σχέδιά 
ζονται φόρμες αισθητικά ωραί 
ες, αλλά οι οποίες θα μπορούν 
να παράγονται σε ένα μεγάλο 
αριθμό αντιτύπων και οι οποίες 
θα έχουν κάποια σωστή χρήση. 
Να διδάσκονται οι ποικίλες μο 
ρφές της κεραμικής, να γίνον 
ται μαήματα χημείας σχετικά 
με τις μάζες και τα υαλώματα, 
ενημέρωση για ορθό τεχνικό ε 
ξοπλισμό, ξεκινώντας από ένα 
πειραματικό εργαστήριο μέχρι 
μια μεγάλη βιομηχανική μονά 
δα.

Επίσης θα πρότεινα την ίδρυ 
ση μιας ανώτατης Σχολής Δια 
κοσμητικών τεχνών, η οποία 
πολλά θα είχε νά διαφυλάξεί, 
ν' αναπλάσει και να προσφέρει.

Ιωάννα Δρετάκη—Σιδέρη

ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ

I
 ΖΑΧΑΡΙΑΣ j!

Γ. ΠΙΤΣΙΚΑΚΗΣ <;
Φυσικοθεραπευτήί >

Δέχεται καθημερινά, πα- I; 
θήισεις μυϊκού, νευρικού, ?1 
έρειστικού, άναπνευστι- ;! 
κού συστήματος, σέ σύγ - ( 
χρονο έργαστή-ριο φυσι (ι 
-κοθεραπείας. < [

Δεκτοί άσφαλισμένοι: I. ί1 
ΚΑ, ΔΗΜΟΣΙΟ, ΤΕΒΕ, < 
ΤΑΞΥ, κλπ. Όδός Ραδα- ί ' 
μάνθυος 1, άπέναντι J - 
στήν είσοδο Αγ. Μηνά. '' 
Τηλ. 242-011. ('(

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ <* 

ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (;

Ιατρείο μικρών ζώων. ’ ( 
Κτηνίατροι < (

Κώστας Πιλαφτσής ([ 
Γ. Καλοχριστιανάκης (>

Ρόδων 28, Τηλ. 222-585 (! 
(όπισθεν ΚΡΙΤΖΑ) < [ 

(Δ792) 1—4 I ·

ΙΑΤΡΕΙΟ 
ΜΙΚΡΩΝ ΖΩΩΝ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΕΙΟ

θενών 10 'Ηράκλειο 
(θέρισσο)

Τηλ. 242088 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ
ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 

— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ
Δέχονται 8—2 μ.μ. καί 
5—8,30 μ.μ.
Εμβόλια, θεραπείες, χει- 
ρουρχικές έπεμβάισεις.
Αξεσουάρ γιά σκύλους, 
γάτες. Βιβλία γύρω άπό 
τόν σκύλο. Διαθέτομε 
καθαρόαιμα κουτάβια.

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΧ 
ΣΥΜΕΩΝ

Χειρουργός =ι 
Οδοντίατρος
ΠΛΑΤΕΙΑ 

ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 
(έναντι Νομαρχίας)

ΛΥΟΜΕΝΑ ΣΠΙΤΙΑ
ΤΡΟΧΟΒΙΛΛΕΣ

ΣΤΑΥΡΑΚΑΝΤΩΝΑΚΗΣ
Πάροδος Χρυσοβαλάντου 

Τηλ. 233-332 — 236-932

πρώτοι στις βιντεοκασεττες
πρωϊόι τώρα και στα βίντεο

Heraklion video club
aiP0? o video VHS

μοντελλο 6010 του ’83

V
αν τοποθετηαη

δώρο έκπληξη
βυρωνος 3
nA.ayiou δημητριου J

«ΔΙΟΝΥΣΟΣ»
Οδός Εθνικής Αντιστάσεως 

(απέναντι από τα δέματα Ολυμπιακής)

Ελάτε να απολαύσετε 
το Ούζο σας

Ετοιμάσαμε μεγάλη ποικιλία εκλεκτών σαρακο- 

στιανών μεζέδων, για την Μεγ. Εβδομάδα.
Τη Μ. Παρασκευή λειτουργούμε από το πρωί.

Δ)νση
Γ. ΚΑΤΣΟΥΝΑΣ

ΑΞΕΧΑΣΤΟ ΠΑΣΧΑ 
ΣΤΟ ΛΙΒΥΚΟ ΠΕΛΑΓΟΣ 
Το Ξενοδοχείο «FERMA BEACH» 

στα όμορφα ΦΕΡΜΑ της ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ, σας 
προσκαλεί και φέτος να περάσετε ένα πατροπαρά 
δοτο ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΑΣΧΑ με σουβλιστά αρνιά, 
κόκκινα αυγά και καλιτσούνια, στο ειδυλιακό 
περιβάλλον του.

Τα κρυστάλλινα νερά του Λιβυκού πελάγους 
σας περιμένουν για το πρώτο σας μπάνιο είτε στη 
φυσική πισίνα του Ξενοδοχείου με ζεστό νερό 
για την εποχή είτε στην κανονική πισίνα του με 
θαλάσσιο νερό.

Ευρύχωρα δωμάτια, άρτιο εστιατόριο, BAR, 
Κρητική Ταβέρνα με νόστιμους μεζέδες και ντό­
πιο κρασί, σας περιμένουν για να κάμουν τις δια 
κοπές σας μιά αξέχαστη εμπειρία.

Ακόμη σας περιμένουμε να χορέψετε τα βρά- 
δυα στους τρελλούς ρυθμούς της DISCO BALI 
του Ξενοδοχείου μας.

Αν σας αρέσει η άσκηση διαθέτουμε TENNIS, 
MINI GOLF, PING - PONG, Παιδική Χαρά, SAU­
NA, Υδρομασάζ και όλα τα θαλάσσια σπορ, T.V. 
ROOM και VIDEO με καθημερινές προβολές.

Ειδική προσφορά από 25-4 έως 10-5 
1000 δρχ. κατ' άτομον με ημιδιατροφή.

Μονόκλινο 1500 με »
< Παιδιά στο δωμάτιο των γονέων 50ο)ο έκπτωση (>
< Τηλ. 0842)28412 >

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου
Τηλ. 64542 '

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

<; μόνο με ραντεβού. !;



Μίγάλη Πέμπτη 5 Ma'i'ou 1983 a ΒΑΤΒΙΗ ■ ΕιιλΙς ,3η

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΕΧΑΘΗ μοτοποδήλατό SO 
LEY SACtlS χρώματος βυσι 
νί βε 417 αριθ. Παρακαλείται

[ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ VmWCPEX ΑΓΓΕΛίΕχ"
• ΜΙ · ΜΗΜΉ ΜΙ « ΙβΛΜεΛ J

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος για 
ριστικό γραφείο γνωρίζων 
γλικά και Γερμανικά. Τηλ.

του 
Αγ 

γρα

ο γνωρίζων τίποτε όπως 
φωνήσει στο 284914 και 
φθήσεται.

(Δ968)

τηλε 
αμοι

ΕΙΜΑΙ DEALER σε πολυεθνι

φείου 0892-91278 ή 224624 εις
ΐίρακλειο. 

(Ζ25Ο) 1—3
ΠΑΡΑ τουριστικού γραφ'έίόυ 
zififetTAi υπάλληλος άνεξαρ 
τήτου φύλου να γνωρίζει ξένη 
γλωσσά κάτά προτίμηση Γερ 
μάνικά. Τηλ. 0897-22522.

(Ζ247) 1—6
ΠΑΡΑ Α.Ε. ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ α 
νειδίκευτοι εργάτες Πληροφ. 
6—8 μ.μ. τηλ. 221151.

(Ζ249) 1—4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι για 
(τουριστικό κατάστημα μιλών 
τας Αγγλικά Γερμανικά ή Αγ 
γλικά Γαλλικά απαραντήτως 
δύο γλώσσες. Προτιμούνται οι 
έχοντες προϋπηρεσία. Μισθός 
ικανοποιητικός από 25—50 χι 
λιάδες μηνιαίως. Τήλ. 280679.

κή εταιρεία διαΟέτουσα 
ποικιλία προϊόντων, 
συνεργασία αξιοκρατική 
δος πλήρης ασφάλεια.

πολυ- 
Σωστή 

ανο 
Θέλετε

(Ζ248) 1—6
ZHTEITAI νέος να ξέρει Αγ 
•Υλικά και να έχει δίπλωμα αυ 
τοκινήτου για γραφείο ενοίκιά 
σεως αυτοκινήτων εντός Ηρα 
κλείου. Πληροφ. τηλ. 223638.

(Ζ239) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα για μόνι 
μη απασχόληση’ σε σπίτι με 
δύο παιδιά. Μισθός ικανοποιη 
τικός. Τηλ. 234053 9.00—15.00

(Ζ238) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς γνωρί- 
ζουσα Αγγλικά ή Γερμανικά 
δια κεντρικό κατάστημα πωλή 
σεως δίσκων. Τηλ. 282618.

(Ζ237)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα 
Κόκκινη Χάνι. Πληροφ. 
Σπανός τηλ. 761209.

(Ζ245)

1—5
εις 

Αντ.

1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού 
σα ανέτως την Αγγλική ή Γερ 
μανική παρά κεντρικού κοσμη 
ματοπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ210) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για να αναλάβει την επίβλεψη 
ενός παιδιού ενάμιση ετών. 
Προτιμάται εσωτερική. Μισθός 
ικανοποιητικός. Πληροφ. τηλ. 
225992 9—2 π.μ.

(Ζ234) 1—3
ΖΗΤΩ ν’ αγοράσω τηλέφωνο 
ιδιωτικό ή επαγγελματικό. Πλη 
ροφ. τηλ. 225597 ή 222763.

(Ζ232)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας για 
ρνα. Πληροφ. τηλ. 236407
τις 6 μ.μ.

(Ζ240)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποθήκη προς 
κίαση 100 τ.μ. ισόγειος,

1—10 
ταβέ 
μετά

ενοι
υπε-

ρυψωμένη εκ του εδάφους του 
λάχιστον 40 εκατοστά εις περιο 
χή κατά προτίμηση Άγ. Ιωάν 
νου ή Μπεντεβή. Πληροφ. τηλ 
224819.

(Ζ241) 1—3
ΟΔΗΓΟΣ αυτοκινήτου με δί 
πλωμα Δ' Κατηγορίας αμιλών 
τα Γερμανικά ΖΗΤΑ ανάλογη ε 
ργασία. Πληροφ. τηλ. 230069

(Ζ242) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
γνωρίζουσα 
ΤΕΛΕΞ και 
ρά σοβαρός

1—3 
δεσποινίς ή κυρία 

γραφομηχανή — 
λίγα λογιστικά πα 
εταιρείας. Εβδομό

δα 5 ημερών. Πληροφ. 
243865 ώρες γραφείου.

(Ζ243)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή

τηλ.

1—6 
κυρία

για να προσέχει δύο παιδιά (8 
και 5 ετών). Πληροφ. τηλ. 
243101 (απογευματινές ώρες).

(Ζ244) 1—6
Η ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ Επιχείρη 
ση ΦΟΡΜΑ ΖΗΤΑ ιδιαιτέρα 
γραματέα με τα παρακάτω προ 
σόντα: απόφοιτος λυκείου, γνώ 
σεις γραφομηχανής, λογιστικά, 
εντιμότητα, σωστή εμφάνιση, 
άνεση στις δημόσιες σχέσεις 
και ελεύθερη οικογενειακών υ 
ποχρεώσεων. Πληροφ. τηλέφ. 
241420 ώρες γραφείου.

(Ζ246) 1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθη­
ματικής Σχολής παραδίδει ιδι­
αίτερα μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασοίυ —Λυκείου και υπο
ψήίφιους Ανωτάτων 
Φυσική Χημεία και 
κά. Τηλ. 234862.

(Δ971)

Σχολών 
Μαθηματι

1—2
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ Κτιστάδων σοφά 
τζήδων καλουπατζήδων αναλα 
μβάνουν υπεύθυνη εργασία με 
τ.μ. εργασία επιμελημένη τηλ.
241843.

(Δ966) 1—6
ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθή 
ματα σε μαθητές Δημοτικού — 
Γυμνασίου. Πληροφ. τηλ. 221 
572 κ. Κλάδου.

(Δ967) 1—6

nefaklion

β’ντεοκασεττες

γ,α ολο τον κοσμο

εΝΟΙΚίΑΖΗ — ΠΩΛΗΣΗ

ΝΤΚΤΕΚΤΙΒΧ
(ΚίδίΜυμένοι)

ΓραφιΙο 'ΚραινΑν 
«ΔΙΕβΝΚΧ

Έρευναι, ΠαρακολουθήσΕίς 
Κλοπαί, Διαζύγια, ΐΛοιχείαι.

Θέματα σΊκσγενειακΛ, *ίκον# 
μικά, έμπορικό.

Τηλεμαγνητοφωνήσεΐζ, φωτ» 
γρ α φή σεις. Πλήρης ήλεκτροΎΐ- 
«Δς έξοπλισμός.

Άναλαμίίόνο'με ΰπο θέσεις ot 
διεθνή κλϊμαχα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία

Τήλ. «41922—24328* Πλ. Κο 
ρνάμου 37—όδάς 1868 (Βαλιδλ 
Τζαμί) Βράϊλειον—Κρήτης.

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ 
«Ο ΜΑΚΗΣ»

Η πολυετής πείρα μου σε
στρατιωτική υπηρεσία ως εκπαι 
δευτής σας εγγυάται μια σωστή 
και γρήγορη εκμάθηση.

Γραφείο οδός Βιάννου 9 (πά 
ροδος Πλ. Κορνάρου) Ηρά­
κλειο Βαλιδέ Τζαμί τηλ. 244298

Επίσης αναλαμβάνω την προ
πόνηση διπλωματούχων 
δεν έχουν σχετική πείρα, 
το συμφέρον σας τρέξτε

που
Δια 
να

προλάβετε το παλαιό σύστημα 
εξετάσεων για να αποκτήσετε 
το δίπλωμά σας.

Εμπορεύομαι αυτοκίνητα πα 
λαιά και καινούργια όλες τις 
μάρκες. Καταπληκτικές τιμές.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμοΰς, Επαγγελματι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, να 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχε;ακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

να γίνετε κι εσείς; Τηλεφωνεί 
στε στο 231171 2—5 μ.μ.

(Δ969) 1—3
ΤΗΝ ημέρα της Προπομαγιάς 
και μετά τις 6.30 μ.μ. εκλάπη 
σαν αγκινάρες από περαρραγμέ 
νο αγρόκτημα στο 5ο χλμ. Ε 
Ονικής οδού Ηρακλείου —Μοι 
ρών (έναντι εκθέσεως επίπλων 
Λυγερού) αμοιβή 5000 σε όποιο 
δώσει αρκετά στοιχεία για τον

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
5 δωματίων στην οδό Μονής 
Τοπλού 12. Πληροφ. τηλέφ. 
224198.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 2ος 
όροφος οδός Καντανολέων. 
Πληροφ. τηλ. 220170

(Ε433) 1—6
ςΤο Λιμάνι Χερσονήσου και 
επί της οδού Φιλολίδου Ζώτου

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι πολυτε 
λούς κατασκευής εις 3ο όροφο 
επί της Λ. Καλοκαιρινού 180 
γωνιακό κατάλληλο και δι' ε 
παγγελματική στέγη. Τηλέφ. 
280379 ώρες γραφείου.

(Ε439) 1—6

εντοπισμό του κλέφτη, 
ροφ. τηλ. 230893 —225198.

(Δ970)

Πλη-

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσο 
νιέρές έπιπλώμένές και διαμέ 
ρισμα 2 κυρίων δωματίων έπι 
πλωμένα περιοχή Λίντο (δίπλα 
Κολυμβητήριό) όπισθεν βιο- 
μηχ. Φασουλάκη. Πληροφ. τηλ
222589.

(Ε441J
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
καινούργιο

διαμέρισμα 2 δωματίων με κεν 
τρική θέρμανση (καλοριφέρ) 
πάροδ οςΛ. Κνωσού 148 (Άγ. 
Ιωάννης). Πληροφ. τηλ. 234884 
—·241048 ώρες καταστημάτων.

(Ε440) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
2 1)2σάρι στην Λ. Εθνικής Α 
γτιστάισίεώς 91. Επίσης ΕΝΟΙ 
ΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσσια δι 
αμερίσματα στη διακλάδωση 
Γουβών επιπλωμένα κατά μήνα 
ή σαιζόν. Πληρςφ. τηλ, 220129 
—231352.

(Ε443) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρ­
σόν ιέρες επιπλωμένες (ψυ 
γείο, κρεββάτι κλπ.). Κά 
θε μία έχει έναι δωμάτιο, 
κουζίνα, λουτρό. Πληρ. 
τηλ. 288085 8—12 π. μ.

(Ε442) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο ανε 
ξάρτητο διαμέρισμα επί της ο 
δού Ζάκρου 14 Πόρος πίσω α 
πό το Ορφανοτροφείο αποτελού 
μενο από 3 κύρια δωμάτια με
αυλή και αποθήκη, 
τηλ. 280508.

(Ε434)

Πληροφ.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια 
μέρισμα στη στάση Μιλτιάδη 
Μασταμπά (Ιλαρίωνος Κατσού 
λη 10) 4 δωματίων μετά βόηθ. 
χώρων, χωριστή είσοδος και 
αυλή. Τηλ. 283366 —230568.

(Ε438) 1—4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Μετοχές μεγάλης ξενοδοχειακής μονάδας σε λογική τιμή. 
Πληροφόρίες τηλ. 283766 και 2'85657.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΠΩΛΗΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΡΙΕΣ

για να εργασθούν σε κεντρικό Κατάστημα Αρτοποιί ας — 
Ζαχαροπλαστικής. Μισθός ικανοποιητικός. Πληροφορίες 
τηλ. 283187.

;» Στο ωραιότερο Προάστειο του Ηρακλείου |
[Ι ΠΩΛΕΙΤΑΙ |

παρά ιδιώτου Διαμέρισμα Ρετιρέ, γωνιακό, πολύ < 
!; τελούς κατασκευής σε τιμή λογική. >

—Μεσίτες αποκλείονται. S
I — (Μόνο σοβαρές προτάσεις). <
I Πληροφορίες τηλέφωνο: 220-444. <

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σί πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στον 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ KAi ΣΙΑ Ο Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

’Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 
Γραφείον: X " Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιόννη)

ΝΕΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Αυτό που ως τα οήμερα έλλειπε από την ΚΡΗΤΗ, τώρα είναι πραγματικότητα.

Μιά σύγχρονη Αντ)πεία* για ένα σύγχρονο Αυτοκίνητο.

Τα CITROEN τώρα βρίσκονται σε καλά χέρια.

Τ© σταδερότερο Αυτοκίνητο του κόσμου «τρέχει με ασφάλεια ακόμη και με 3 
τροχούς» με την' αξεπέραστη Γαλλική τεχνολογία και φινέτσα, την αεροδυναμι 
κή, απλή και κομψή γραμμή του, τη φανταστική άνεση, αντοχή και οικονομία 
και τη μικρότερη για τη κλάση του τιμή- Είναι τώρα στη διάδεσή σας.
Ί ο νέο VISA - CLUB 5 HP. Το καινούργιο GSA S HP. Και το αυτ)το που δεν 
φοβάται το χρόνο, το δρυλικό, αξεπέραστο και ανανεωμένο 2 CV, σας περιμέ­
νουν στην έκ8εσή μας, να τα βαυμάσετε και να τα δοκιμάσετε, με τη βεβαιότη 
τα πως 8α ικανοποιηθούν και οι πλέον απαιτητικοί. Συγχρόνως 8α διαπιστώσε-
τε και για το Στοκ των γνήσιων ανταλλακτικών
νών και για το πλήρες ϊέρδις από ειδικευμένι

σε πραγματικές τιμές Α8η-
και υπεύθυνο προσωπικό.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΑΝΤ)ΠΕΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΡΕΟΥΜΝΗΣ - ΛΑΣΙΟΙΟΥ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΙΣ Ε.Π.Ε.
Εθν. οδός Ηρακλείου Μεσαράς 600 μ. xnc το Κόμόο Γιόφυρου. Τηλ. 225212. 243024

2 ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
3 δωματίων τηλ. 
225409.

(Ε431) 
^ΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

διαμέρισμα
288933 —

επιπλωμέ­
να διαμερίσματα περιοχή Κολυ
μβητηρίου.
284578.

(Ε432)

Τηλέφ. 223389 —

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο πο 
λυτελώς επιπλωμένο με χρήση 
λουτρού και τηλεφώνου εις θέ 
ση Παναγίτσα Μασταμπά τιμή 
4000 Πληροφ. τηλ. 231207 από 
9—11 π.μ. και 5—7 μ.μ.

(Ε435) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικόπε- 
δον περιφραγμένον, απο­
λύτως ασφαλές, 40 μέτρα 
από τον σταυρόν Εθνι­
κής οδού και Λεωφ. Αμ­
πελοκήπων, παραπάνω α 
πό του Γερμανού το ερ­
γοστάσιο, κατάλληλον 
για οιανδήποτε εργασί­
αν, γκαράζ, οικοδομικά 
υλικά, έκθεσιν αυτοκινή­
των, αποθήκευσιν ξυλεί­
ας και σιδήρων. Πληροφ. 
τηλ. 232003.

(Ε314) 1—15

jENOIKIAZONTAI επιπλωμέ­
να δωμάτια εις θέση Παναγίτσα 
Μασταμπά. Πληροφ. τηλέφ. 
233334.

(Ε436) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 κυρίων δωματίων στην οδό
Νίδας 26 (Πόρος) 
τηλ. 288572.

(Ε437)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Πληροφ.

δύο κατα
στήμσ,τα στην Λ. Μίνωος 85 
τ.μ. παραπλεύρως ξενοδοχείου 
Απόλλων. Τηλέφ. 223821 —
288145.

(Ε419) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της Χρυ 
σοβαλάντου μετά την Γέφυρα 
3άρι. Πληροφ. τηλ. 232089.

(Ε423)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5 
κατάστημα

καινούργιο αρίστης κατασκευής 
στην Αλικαρνασσό απέναντι α 
πό τον κινημ. ΗΡΟΔΟΤΟ 150 
τ.μ. Πληροφ. τηλ. 283537.

(Ε424) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 350 
τ.μ. και δύο διαμερίσματα 5ά 
ρια λουξ άνωθεν στο δρόμο 
προς Κρέτα Μπητς δίπλα στου 
Κατσανέβα επί της ασφάλτου. 
Πληροφ. τηλ. 711323 —711544

(Ε347) ι-ίο
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
με πατάρι και υπόγειο ή και 
χωριστά 110 τ.μ. Πτολεμαίων
και πάροδος Ριζινίας 
Στάδιον). Πληροφ. 
243754.

(Ε356)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι

(Νέον 
τηλέφ.

1—10 
λουξ

στην οδό Τυλίσσου πάροδος Λ. 
Καλοκαιρινού. Τηλ. 285042 α 
πό 4—8 μ,μ.

(Ε43Ο) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Ανωγεί 
ων και Πριανσου κατάστημα 
290 τ.μ. έτοιμο μέχρι τέλος I 
ουνίου. Δεχόμαστε καιμεταρρύ 
θμιση του χώρου κατάλληλη 
για χρησιμοποίηση του παρά 
βιοτεχνίας. Τηλ. 221903 ώρες 
γραφείου.

(Ε427) 1—10
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 30 
τ.μ. στην Πλ. Κορνάρου. Πλη 
ροφ. τηλ. 244320.

(Ε428) ι__φ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 170 
τ.μ. στο δρόμο προς Κρετα 
Μπητς θέση Βαγιά. Τηλ 280128
—281106. 

(Ε429) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμε 
ρίσματα των 2 δωματίων με 
λουτρό, κουζίνα στη Σταλίδα 
πλήρως εξοπλισμένα 300 μ. α 
πό τη θάλασσα. Τηλ. β85462 
κρωινές εργάσιμες ώρες.

(Ε393) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο δια 
μπερές καθαρής επιφάνειας 28 
τ.μ. στον 4ο όροφο νέας οικο 
δομής με πρόσοψη στην Πλατ. 
Νικηφ. Φωκά Μεϊντάνι), με α 
σανσέρ W.C. κλπ. Πληροφ. τη 
λέφ. 222101 9—11 π.μ. και 230
631 4—10 μ.μ. 

(Ε383) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί κοντά 
στην Δημαρχία. Πληροφ. τηλ. 
224866—221356.

(Ε426)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5
κατάστημα

36 τ.μ. με πατάρι και υπόγειο
120 τ.μ. στην ίδια οικοδομή 
και τα δύο οδός Γ. Παπανδρέ- 
ου 53 και Ιωνίας γωνία. Τηλ. 
285183 από 8 μέχρι 3 μ.μ. και
3—10 μ,μ. τηλ. 231268. 

(Ε405) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βίλλα MA­
RIE κοντά στη θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκη­
πος). Ενοικιάζοναι και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί­
ων Τηλ. 285235 —281015.

(Ε325) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο εις 
3ο όροφο, 24 τ.μ. επί της Πλ. 
Κορνάρου—Γιανιτσών (γωνία) 
Πληροφ. τηλ. 234747 κ. Γ. Απο 
στολάκη (8—2 μ.μ.)

(Ε387) ι-ίο
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. κατάληλο για επαγγελ 
ματική στέγη (ιατρείο —γρα­
φείο) με βοηθ. χώρους στην ο 
δό Μάρκου Μουσούρου 26. 
Πληροφ. τηλ. 283247 —222842.

(Π9Ο0)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ < 
για κοπέλλες, φοιτητές, 
πόλεως. Τηλ. 288237.

(Ε38Ο)

1—10 
δωμάτια 
, εντός

1—20

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο AUDI 
100 σε τιμή ευκαιρίας σε άρι­
στη κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 
282077.

(Π6) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι Λιάτικο 
στην Αγ. Πελαγία 1560 τ.μ. ε 
κατό μέτρα από την άσφαλτο. 
Τηλι. 221739.

(Π855) 1-25
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο λιμάνι Χέρσο 
νήσου στην παραλιακή οδό δια 
μέρισμα ετοιμοπαράδοτο 85 τ.μ 
με πρόσοψη στη θάλασσα. Εί 
ναι Ν.Α. και βρίσκεται στον 
2ο όροφο. Γίνονται ευκολίες μέ 
χρι 25ο)ο. Τηλ. 235612.

(Π912) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση στο 
Ρέθυμνο επί της προκυμαίας 
Ελ. Βενιζέλου. Πληροφ. τηλ. 
(0831)29026.

(Π937) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό αυτοκίνη 
το 6 τόννων Δημοσίας Χρήσε 
ως VOLVO 485. Πληροφ. τηλ. 
(0831)28225.

(Π94Ο) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 μηχανές παγω 
τού χωνάκι 3 κουρνών μάρκας 
Καταμπρίκα Ιταλίας τηλ. 241 
179 Μιχ. Βοζικάκης.

(Π1) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 7,5 
στρέμματα ενιαίο στην περιοχή 
Καρτερού με πρόσοψη στην 
νέα Εθνική οδό. Τηλ. 220939 
—282459.

(Π940) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα επί εμ 
βαδού 70 τ.μ. κείμενον εις την 
γωνίαν ων οδών Δικαιοσύνης 
και Έβανς έναντι του Α’ Δήμο 
σίου Ταμείου Ηρακλείου, άρτιο 
οικοδομήσιμο. Πληροφ. παρά 
τω κ. Κώστα Βαρβεράκη δίκη 
γόρω οδ. Χάνδακος 3 τηλέφ. 
282386.

(Π96Ο) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο. Τηλέφ. 220571.

(Π924) 1—10
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ με εγγύηση κτη. 
νιάτρου καθαρόαιμα ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ, ΝΤΟΠΕΡΜΑΝ, ΒΟ 
XER, ΚΟΛΕΎ’, ΚΑΝΙΣ, ΠΕ 
ΚΙΝΟΥΑ κλπ. Επίσης καθαρό 
αιμα κυνηγόσκυλα ΓΚΕΚΑΣ, 
ΠΟ'ΓΝΤΕΡ, ΚΟΥΡΤΣΧΑΡ, 
ΜΠΡΑΚ, ΣΕΤΤΕΡ και πολλά 
άλλα. Θα μας βρήτε κοντά στο 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟ, ΘΕΝΩΝ 
10. Τηλέφ. 242098.

(Π93Ο) ι-ίο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλεία 
150 κυβικά ολόκληρη ή τμήμα 
τικώς. Τηλ. 285738.

(Π989) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Ζα 
χαροπλαστείου και εργαστηρί­
ου Ζαχαροπλαστικής με πλή 
ρη εξοπλισμό. Πληροφ. κ. Βα 
σίλ. Κυριακίδη τηλ. 241228.

(Π964) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην Λε 
ωφόρο Ιωνίας. Πληροφορίες 
τηλ. 289765.

1—10 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΡΕΝΩ 
5 μοντ. 78 σε άριστη κατάστα 
ση τηλ. 231241.

(Π988) 1-5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΒΑ τουριστικό 
κατάστημα μαζί με το εμπόρευ 
μα τηλ, 284754 μονο βραδυνές 
ώρες.

(Π996) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από βιοτεχνία, 
λόγω ματαιώσεως γάμου, δύο 
κλασσικά σαλόνια, με. υφάσμα 
τα Ευρωπαϊκά σε τιμή κό­
στους. Πληροφ. τηλ. 221641 κ. 
Σοφοκλή, ώρες καταστημάτων

(Π992) 1—6
ΣΤΗ Χερσόνησο ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
γκαρσονιέρα 30 τ.μ. ετοιμοπα 
ράδοτη. Πληροφ. τηλ 223977.

(Π920) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοϊλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727) ’ 1-25

I
 ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της ο- (

δού 1866 το 75ο)ο ακινή ' 
του (δύο συνεχόμενα , 
καταστήματα) συνολικής ] 
εκτάσεως 130 τ.μ. Πλη < 
ροφ. τηλ. 282625. )

(Π966) 1—15 I

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις Μασταμπά οικό 
πεδο εντός σχεδίου περίπου 
420 τ.μ. Ηγουμένου Γαβριήλ 
13 Πληροφ. τηλ. 241164 ώρες 
γραφείου.

(Π966) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) αυτοκίνητο 
BMW 1602 και 2) Ένα τρα­
κτέρ FORD 3000 με φρέζα. 
Πληροφ. τηλ. 225818—89298— 
0892-22648.

(Π991) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εντός 
σχεδίου 270 τ.μ. εξ αδιανεμή- 
του εις θέσιν Πατέλλες πλησί 
ον σινε Μαρίνα. Τηλ. 281009.

(Π997) 1—7
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διάρι πολύ μεγά 
λο Γ’ ορόφου ρετιρέ με τελειω 
μένα σοβαντίσματα οδός Μηνά 
Γεωργιάδη 92 Παλαιό Ατσαλε 
νιο. Τηλέφ. 0893)22084 και 
221127;

(Π998) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 200 τ.μ. 
παράπλεύρως κλινικής «ΙΠΠΟ 
ΚΡΑΤΕΙΟ» Πληροφ. Αθήνα τη 
λέφ. 2015264 πρωί και 8062957 
βράδυ.

(Π893) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 80 τ.μ 
ρετιρέ σε κεντρικό σημείο του 
Ηρακλείου με αποθήκη 15 τ.μ. 
στο υπόγειο. Δεκτές μόνο σο 
βαρές προτάσεις. Μεσίτες απο 
κλείονται. Τηλέφ. 282156 — 
234224.

(Π873) . 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στα Νέα 
ΚΑΤΕΕ. Πληροφ. τηλ. 280830

(Π994) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση εστι 
ατορίου - Πιτσαρίας στο Λιμ. 
Χερσονήσου εν λειτουργία. Πα 
ρακολούθηση δεκτή. Προτά­
σεις μόνο σοβαρές. Πληροφ. 
τηλ. 0897-22517.

(Π993) 1—15
ΕΜΕΙΣ έχουμε τις ευκαιρίες. 
Εσείς απλώς τηλεφωνεϊστε μας 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ
— Ξενοδοχεία.
— Καφετερίες —Εσπατόρια — 
BAR.
— Τουριστικά καταστήματα 
— DISCOTEQUE —PUB
—■ Ακίνητα κάθε μορφής.
— Ενοικιαζόμενα διαμερίσματα 
— Βίλλες
— Εμπορικές επιχειρήσεις

Εμπορικές και Κτηματικές 
Συναλλαγές

Δικαιοσύνης 7 Ηράκλειον 
Τηλ. 243865

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φ/-ορέττα σε άρι 
στη κατάσταση τιμή 20.000 τηλ 
243708.

(Π5) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα πο 
λυτελούς κατασκευής περιοχή 
Μασταμπά 80, 90 και 100 τ.μ. 
Πληροφορίες τηλ 01-7708785 
Αθηνών.

(Π4) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία PUB σε 
κεντρικό σημείο του Ηρακλείου 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. 
221227 και 244144.

(Π3) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός 150 
στρέμματα στο χωριό Τεφέλι 
Μονοφατσίου. Πληροφ. τηλ. 
0893-51310.

(Π1000) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα 

κατασκευής καρφοβελόνων πλή 
ρες συγκρότημα. Πληροφ. τηλ 
081)231197—289097.

(Π889) 1-12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 1)4 Αστικού 
Λεωφορείου το καλύτερο του 
ΚΤΕΛ τηλ. 284078.

(Π995) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3 δω 
ματιών 70 τ.μ. στην οδό Σγου 
ραμαλίνηξ 2 (δίπλα Ακαδημί 
ας) στην τιμή των 2.500.000. 
Πληροφ. τηλ. 241041.

(Π972) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μόνο 
για ανάπηρους πολέμου Φολξ 
Βάγκεν Πασσάτ. Πληροφ. τηλ 
236140.

(Π999) ΐ—3
ΠΩΛΕΙΓΑΙ οικόπεδο (σχέδιο 
πόλεως) περιοχή Θερίσσου 180 
τ.μ. 1η πάροδος Αντιόχειας. 
Πληροφ. τηλ. 0831-25832 ΡΕ­
ΘΥΜΝΟ Κων)νος Χρυσός.

(Π933) . ι-ίο
/

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή μεγάλης 
ευκαιρίας εξωλέμβιος «ZODI 
ΑΚ» διαστάσεων 4.70 μ. συνο 
δευόμενη από TREILER (ρυ 
μούλκα) με λάστιχα αυτοκινή 
του και ρεζέρβα. Διατίθεται α 
κόμη και εξωλέμβιος μηχανή 
DIEZEL CARNITI (πετρελαί 
ου) 7,5 ίππων τεράστιος οικο 
νομίας στα καύσιμα. Πληροφ. 
τηλ. 287035 —230165.

(Π973) 1—15

GRJi Β Κ ISLAND CCN.ORS
’Ασύγκριτη ομορφιά γιά την "Ανοιξη 1983 άπό τήν

ESTEE LAUDER

ΠΡΟΣΟΧΗΙ

Αγοράζονται 
και πωλούνται 

παλαιά έπιπλα (αντίκες). 
Πληροφ. τηλ. 285336. 

(Π987) 1—15

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη 
σιότητας τοσυ κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΜΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΏΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώο. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση α,ναπαρα 
/ωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
Π. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234256.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 

Εβανς 69 Α' όροφος
Τηλ. 286471

1) Ακίνητο εντός πόλεως σε 
ποίλύ καλή θέση. Δύο διαμερί 
σματα παλαιάς κατασκευής. Σε 
οικόπεδο 160 τ.μ. Καλή τιμή.

2) Περιοχή Δεξαμενής. Θέ- 
σις Κεφάλα απέναντι από τον 
Αγιο Ιωάννη. Οικοπεδαγρός, 

όσα μέτρα θέλετε, τιμή ευκαι 
ρίας.

3) 115 τ.μ. παλαιό κτίσμα. 
Τιμή οικοπέδου —κατάλληλο 
για κατάστημα —εντός τειχών 
Ευκαιρία εξαιρετική.

4) Γραφεία στο κέντρο της 
πόλεως. — Καταστήματα σε τι 
μές εξαιρετικές και με πολύ με 
γάλες ευκολίες πληρωμής

5) Διαμέρισμα ρετιρέ 80 τ.μ 
καθαρό. Στο κέντρο της πόλε 
ως, θέα. Ετοιμοπαράδοτο.

6) Διαμέρισμα 86 τ.μ. είναι 
ένας όροφος 2ος. Τιμή ευκαιρί 
ας.

7) Διαμέρισμα ρετιρέ 80 τ.μ. 
κεντρικό. Σε καλή τιμή.

8) Παραθαλάσσια στην Στα 
λίδα. Οικοδομήσιμα σε καλή 
τιμή.

9) Κατάστημα γο>νιαίο 30 πε 
ρίπου τ.μ. Εξαιρετική περίπτω 
ση.

10) Κεντρικώτατο ακίνητο 
μονοκατοικία. Έκτασις 220 τ.μ 
περίπου.

Τηλ. 286471
(Π906) ι-g

’Ελάτε νά δείτε, νά νοιώσετε καί ν' άγαπήσετε τά GREEK ISLAND CO­
LORS, τό όμορφο μήνυμα τής Estee Lauder γιά τήν άνοιξη.

’Απότό καθαρό καί ζεστό αύτό τοπίο, ή Estee Lauder δανείστηκε χρώ­
ματα άπό τά βερίκοκά, ταρδδάκινά καί τά τριαντάφυλλα. Πήρε τά ά- 
παλά γκρίζα καί τά μπλε, τά φωτεινά κόκκινα καί τά βιολέ. ’Έτσι δη­
μιούργησε μιά άσυγκριτη ομορφιά γιά τά μάτια, χείλη, μάγουλα καί 
νύχια. Μιά ομορφιά απαλή ή φωτεινή πού ταιριάζει θαυμάσια μέ τήν 
καθαρή καί απλή γραμμή τής μόδας γι' αύτή τήν έποχή.

’Ελάτε ν' άπολαύσετε τήν ήλιόλουστη ομορφιά τών GREEK ISLAND 
COLORS άπό τήν Estee Lauder,θά άνακαλύψετε θησαυρούς.

Σάς περιμένουμε στήν Estee Lauder... γιατί τό νά σάς συμβουλεύουμε 
είναι χαρά μας.

ΒΕΛΗ ΒΕΛΗΒΑΣΑΚΗ
Δαιδάλου 11 
Τηλ. 281382 
Ηράκλειο

I ΓΕΩΡΓΟΙ ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ 

ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΖΩΗ!!!
Ήρθε καί στήν Ελλάδα τό άθραυστο, άφθαρτο καί διαφανές, 
διπλό πλαστικό τζάμι τής POLIGAL άπό πολυκαρμπονάτε.
Προϊόν προηγμένης τεχνολογίας, δοκιμασμένο στίς σκλη­
ρές καιρικές συνθήκες τοϋ ’Ισραήλ.
• Μέ ύψηλή τεχνολογική μόνωση
• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ σέ καύσιμα τουλάχιστον 80%
• Φωτεινότητα 83%
• Παραγωγή λουλουδιών - κηπευτικών στήν καρδιά τού 

χειμώνα
•Τά θερμοκήπια πριμοδοτοΰνται μέ τό Νόμο 1262/82 50% (
• Μέ τήν έγγύηση τής POLIGAL ’Ισραήλ
ΤΕΡΜΑ ΣΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΤΟΥ ΝΑΎΆΟΝ
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Ό ΟΦΗ 3-2 σϊά Χανιά
ΣΕ φιλικό αγώνα πόυ έγινε 

χθες στα Χανιά ο ΟΦΗ κέρδισε 
εύκολα με 3—2 την ομώνυμη το 
πική ομάδα, που δεν την «γλύ­
τωσε» από την ήττα ούτε η φιλό 
χανιώτικη διαιτησία του κ. Κα 
τσομπενάκη, που παραχώρησε

το 0—3 για να μειώσει σε 1—3 
στο 78' και 2—3 στο 84' με πέ 
ναλτυ ο Τσαγκαράκης. Το ένα 
δόθηκε σε χέρι(;) του Μαράκα 
και το άλλο σε ανατροπή(;) του 
Ζαμπετάκη από τον Νιόμπλια.

υπέρ αυτής τρία πέναλτυ.
ΣΤΟ 7' ο Τσιριμώκος έκανε 

0—1 και στο 16' ο Βλαστός 
0—2.

ΠΕΝΑΛΤΥ δόθηκε στο 36'

το
το

σε
χέρι ·— υποτίθεται — του Αγιο 
μαμίτη που το κτύπησε ο Μαλα 
μαδάκης για ν' αποκρούσει ο Δε 
ληστάθης.

ΣΤΟ 59' ο Καργιώτης έκανε

ΚΑΛΥΤΕΡΟΙ από τα Χανιά οι 
Τσαγκαράκης, Ζαμπετάκης και 
Μπέκας ενώ από τον ΟΦΗ οι Κί 
ρισιτς, Καργιώτης και Νισμπλιας

ΟΦΗ: Δεληστάθης, Σελιώνης, 
(46' Μαράκας) Βλάχος, Νιόμ- 
πλιας, Αγιομαμΐτης, Χανταμπά- 
κης, Αλεξίου, Κίρισιτς, Τσιριμώ 
κος, Ιορντανέσκου, Βλαστός (46 
Καργιώτης).

0 Έργοτέλης προχώρησε
σιό Κύπελλο Ελλάδας

ΓΙΑ την επόμενη φάση του 
Κυπέλλου Ελλάδας μεταξύ Ερασι 
τεχνικών ομάδων, προκρίθηκε 

, χθες ο Εργοτέλης, ο οποίος κέρ 
δισε στο Τολό τον Εθνικό με 
1—0.

ΤΟ γκολ που έδωσε το εισιτή 
ριο στον Εργοτέλη για την επό 
μενη φάση του Κυπέλλου πέτυχε 
ο Κανάρης στο 51ο λεπτό, ύστε 
ρα από μεταβίβαση του Γιαλα 
μά.

ΘΑΥΜΑΣΙΟ ποδόσφαιρο έπαι 
ξε ο Έργοτέλης, κυρίως κατά την
διάρκεια του β' 
δεν άφηνε ούτε

ημιχρόνου και 
στιγμή περιθώ

ριο στον γηπεδούχο να σκεφθεί 
ότι ήταν δυνατόν α προκριθεί.

ΔΕΝ υπάρχει υστερήσας από 
τον Εργοτέλη. Πάντως στην πυ 
ραμίδα των διακριθέντων θα 
πρέπει να τοποθετηθούν οι Για- 
λαμάς, Κανάρης, Ροδιτάκης.

ΚΑΛΟΣ ήταν ο διαιτητής κ. 
Λύκος.

ΟΙ κιτρινόμαυροι παρατάχθη 
καν με την ακόλουθη σύνθεση: 
Χαλκιαδάκης, Ροδιτάκης, Μερτα 
ράκης, Μπουχαλάκης, Γρομπα- 
τζάκης, Τουτουντζόγλου, Τζανι 
δάκης, Γιαλαμάς, Τζαμούσης, Κα 
νάρης, Χατζηπαναγιώτου.

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΤΟ κωπηλατικό τμήμα του 

Ναυτικού Ομίλου Ηρακλείου (Ν. 
Ο.Η.) στα 49ο Πανελλήνιο Πρω 
τάθλημα κωπηλασίας είχε τα ε­
ξής αποτελέσματα στη γενική κα 
τάταξη στην τετράκωπη με πήδα 
λιούχο: Νεανίδωνδη, ΠαίδωνΟη

Εφήβων 9η. Στους αγώνες πή­
ραν μέρος 25 Όμιλοι απ' όλη 
την Ελλάδα.
• ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλη­

μα Α' Κοτηνορίας ο Ηρακλής νί 
κησε τη Μινωική με 3—1. Διαι- 
τήτευσε μ' επιτυχία ο κ. Θέμελης.

ΑΛΗΘΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ
ώνέχεια από την 1η σελίδα

νάμεσα στις άλλες αποφάσεις 
του αναφεοότανε και ότι απο- 
φασίστηκε να πάει στους αγώνες 
της Μόσχας το Δημοτικό Συμ­
βούλιο. Κι η Στήλη στο σχόλιό 
της ρωτούσε: «θα πάνε με λε­
φτά του Δήμου, ή με δικά τους 
έξοδα οι δημοτικοί σύμβουλοι»; 
Ήταν κάτι, που δεν ξεκαθαριζό 
τανε. Και χρειάστηκε να ξεκαθα 
ρ:στεί. Κι αφού ξεκαθαρίστηκε... 
Αλήθεια πήγαν στη Μόσχα τό­
τε ο Δήμαρχος και οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι; Ας μην κουράζουμε 
τη μνήμη μας. Δεν πήγαν. Κι έ­
μεινε στα απωθημένα το ταξίδι 
εκείνο. Τώρα, ποιος ήταν ο ρό­
λος του Σταυρακάκη; Μα, ...διέ 
στρεψε την είδηση!

Ευχαριστώ τον Δήμαρχο, που 
έστω και με το σύνδρομο της 
διαστροφής που μου καταλογί­
ζει, υπέμνησε την προσφορά 
μου εκείνη προς τον Δήμο.

Και τώρα στο δεύτερο περι­
στατικό διαστροφής ειδήσεως. 
Ούτε τυπικά, ούτε ουσιαστικά, 
υπάρχει «διαστροφή». Κι αυτό 
γιατί πουθενά δεν αναφέρεται

πως η αρμόδια επιτροπή, κάνει 
την εισήγησή της διότι το λέει 
c Νόμος. Ο Δήμαρχος, ωστόσο, 
μιλά για ένα νόμο που προβλέ­
πει την απαλλαγή. Δεν του το 
αμφισβητούμε. Όμως, νομίζει 
πως είναι η κατάλληλη εποχή για 
τέτοια αύξηση σε βάρος των 
δημοτών του; Λέει ωστόσο, πως 
ο νόμος αυτός έχει ψηφισθεί το 
1980. Αναρωτιέμαι. Δεν τον εί­
χε υπ όψη του αυτόν τον νόμο 
το Δημοτικό Συμβούλιο όταν 
πριν δυο χρόνια πήρε την από­
φαση να αυξήσει κατά 10ο)ο την 
τιμή του νερού ακριβώς στην 
Χέννινγκερ: (Αλήθεια. Εφαρμό­
στηκε ποτέ αυτή η απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου;).

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
’Ανακοινώθηκε ιό πρόγραμμα
των έ&τάβεων για τά Πανεπιοτήμια

20 ΜΑΊΌΥ ΣΤΑΜΑΤΟΥΝ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΣΤΑ ΛΥΚΕΙΑ
το

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)— 
Ανακοινώθηκαν σήμερα από 

, Υπουργείο Παιδείας, οι ημε
ρο,μηνίες των εξετάσεων για 
την εισαγωγή των σπουδαστών 
στα ανώτερα και ανώτατα εκπαι 
δευτικά ιδρύματα.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, 
απή τις 8 ως και τις 13 Ιοιυνϊου 
θα γίνουν οι γενικές εξετάσεις 
με το νέο σύστημα επιλογής, 
ως εξής:

1η Δέσμη: Τετάρτη 8)6 Φυ 
σική, Πέμπητ 9)6 Έκθεση, Πα 
ρασκευή 10)6 Μαθηματικά,

ση, Παρασκευή 10)6 Ιστορία, 
και Δευτέρα 13)6 Μαθηματικά.

Από τις 14 ως και τις 17 I 
ουνίαυ, θα γίνουν οΐΒξετά σεις 
για βελτίωση βαθμολογίας σε 
μαθήματα της Γ' Λυκείου των 
υποψηφίων με το σύστημα των 
Πανελληνίων, ως εξής:

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ 
ΓΙΑ ΤΟ ΝΑΠΟΛΕΟΝΤΑ ΣΟΥΚΑΤΖΙΔΗ

Δευτέρα 13)6 
2η Δέσμη: 

σική, Πέμπτη 
ρασκευή 10) 6

Χημεία.
Τετάρτη 8)6 Φυ
9)6 Έκθεση, Πα 

Ανθρωπολογία

Τύπος 1: Τρίτη. 14)6 έκθεση, 
Τετάρτη 15)6 Αρχαία, Πέμπτη 
16)6 Λατινικά και Παρασκευή 
17)6 Ιστορία.

Τύπος 2: Τρίτη 14)6 Έκθε 
ση, Τετάρτη 15)6 Μαθηματικά 
Πέιμπτη 16)6 Φυσική και Παρα 
σκευή 17)6 Χημεία.

Από τις 20 έο>ς και τις 23.1 
ουνίου θα γίνουν οι εξετάσεις

για βελτίωση βαθμολογίας σε 
μαθήματα της Β' Λυκείου των 
υποψηφίων με το σύστημα των 
Πανελληνίων ως εξής:

Τύπος 1: Δευτέρα 20)6 Ιστό 
ρία, Τρίτη 21)6 Έκθεση, Τετάρ 
τη 22)6 Αρχαία και Πέμπτη 23)6 
Λατινικά.
Τύπος 2: Δευτέρα 20)6 Χημεία, 

Τρίτη 21)6 Έκθεση, Τετάρτη 
22)6 Μαθηματικά και Πέμπτη 
23)6 Φυσική.

Τέλος από τις 24 ως και τις 30 
Ιουνίου θα εξετασθούν όλοι οι 
υποψήφιοι στα ειδικά μαθήματα, 
ως εξής:

Παρασκευή 24)6: το πρωί Γαλ 
λικά και το απόγευμα Ιταλικά.

και Δευτέρα 13)6 Χημεία.
3η Δέσμη: Τετάρτη 8)6 Λατι 

νικά, Πέμπτη 9)6 Έκθεση, 
Παρασκευή 10)6 Ιστορία και 
Δευτέρα 13)6 Αρχαία.

4η Δέσμη: Τετάρτη 8)6 Κοι 
νωνιολογία, Πέμπτη 9)6 Έκθε

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

Την 10η τρέχοντος μηνάς η 
μέραν Τρίτην της Διακαινησϊ-
μου εορτήν της

Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
και Θαυματουργού

ΕΙΡΗΝΗΣ
Πανηγυρίζει ο επ' ονάματι 
τής τιμώμενος ιερός Ναός 
θέσιν ΣΠΗΛΙΑ.

αυ 
εις

Δευτέρα της Διακαινησίμου: 
την 6ην μ.μ. της παραμονής 
της εορτής άρχεται ο Μέγας Ε 
σπερινός, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Κρήτης κ.κ. Τιμοθέου.

Τρίτη της Διακαινησίμου: 
Την 7ην π.μ. της εορτής άρχε 
ται ο Όρθρος την δε 9ην π.μ. 
γενήσκται η περιφορά της ιε 
ρώς Εικόνας και η ευλόγησις 
των άρτων και εν συνεχεία τε 
λεσθήσεται η Θεία Λειτουργία

Προσκαλούνται οι ευσεβείς 
χριστιανοί, όπως προσέλθωσιν 
εις την ιερόν τούτην Πανήγυ 
ριν.

Εν Σκαλανίω 4-5-1983
Το Εκκλ. Συμβούλιου

1—2

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΑΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

τοσυνειδησίας μας, συνέχει το 
πρόσωπο του καθενός και τη 
λειτουργική μας κοινότητα, συν 
θέτει και συγκροτεί τα πάντα 
εντός μας και γύρω μας, ενσαρ­
κώνει κα» φέρει κοντά μας και 
μέσα μας, ενσυνείδητα, απτά τα 
αόρατα και άκτιστα, μεταμοο- 
φώνει και αγιάζει τα ορατά και 
ασήμαντα, ζούμε την ασύγχυτη 
περιχώρηση του άκτιστου και 
κτιστού, της ζωής και του θανά 
του, του μυστηρίου και της λο­
γικής, του θαύματος και τουνό- 
μου της ελευθερίας και της φύ­
σης.

Ο Μυστικός Δείπνος της Εκ­
κλησίας δεν είναι μάζεμα ανθρώ 
πων σ' ένα. στενό πρόγραμμα,
σχέδιο, αντίληψη, αποστολή.
Είναι ο Χριστός, ο γλυκασμός 
της κοινωνίας που μας συγκεν­
τρώνει και μας ενώνει «εν υπ: 
ρώωτόπω» που αποτελεί το χώ­
ρο, το τρόπο και το σχέδιο της 
ζωής μας.

Ο Χριστός είναι η τροφή του 
παντός κόσμου, η τροφή που 
τρέφει τον άνθρωπο, η μόνη χα­
ρά, η μόνη ελπίδα που σώζει, εί­
ναι ο μόνος τρόπος ζωής που 
φέρει τον άνθρωπο στην ακα- 
τάπαυστη ανανέωση και θέωση.

Αν ο θεός ενσαρκωνόταν, δί-; 
δασκε και πέθαινε χωρίς να μας

01 ZONE! ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΝ

Τον προστάρη του Λατκόύ 
Προοδευτικού Κινήματος τον 
πατριώτη, τον αγωνιστή: τον 
ανθρωπιστή Ναπολέοντα Σουκα 
τζίδη, τίμησαν την Πρωτομαγιά 
κάτοικοι του Αρκαλοχωρίου και 
των γύρω χωριών, 39η επέτειο 
της εκτέλεσής του από τουςΤερ 
μανούς στην Κσισαριανή με 200 
πατριώτες την Πρωτομαγιά του 
1944.

Την εκδήλωση οργάνωσε επι­
τροπή από τους Προέδρους των 
Κοινοτήτων Παρτήρων, Ν. Βερ 
γάκη Αφρατιού Μαν. Κουναλά- 
κη, Λευκοχωρίου Γ. Φροσυνάκη, 
τους αγρότες Λευτέρη Λιδατάκη 
Γιάννη Καλα'Γτζάκη, Σπύρο· Κρι 
τσωτάκη, Νίκο Καραγιάννη, 
τους συν)χους Μανώλη Κόμη 
κοι Παύλο Λαμπράκη. τον καθη 
γητή Μανόλη Μεταξάκη καιι τους 
επαγγελματίες Γιάννη (ώαννίδη 
και Στέλιο Χρηστάκη.·

Στις 11 το πρωί τελέστηκε Επι 
μνημοσύνη δέηση και κατάθεση 
στεφανιών.

Στη συνέχεια οι εκατοντάδες 
κάτοικοι της περιοχής μα και πολ 
λοϊ από το Ηράκλειο κι αλλού, 
συγκεντρώθηκαν στην ευρύχω­
ρη κιν)φική αίθουσα του Αρκά 
λοχωρίου και με πολλή συγκίνη­
ση παρακολούθησαν ένα πλού­
σιο πρόγραμμα που οι ομιλητές 
παρουσίασαν τον Ναπολέοντα 
Σουκατζίδη με την πολύπλευρη 
δράση του, από αριστούχος μα­
θητής, συνεπής συνδικαλιστής, 
μιε πολύπλευρη μόρφωση και 
γνώστης 7 γλωσσών που του επέ 
βαλλαν στο περιβάλλον ταυ μα 
και στους αντιπάλους με αποκο1 
ρύφωμα την πρόταση του Γερ­
μανού αξιωματικού ν’ αντικατα 
σταθεί στον κατάλογο αυτών 
που θα ««τελούνταν με άλλο 
κρατούμενο. Πρόταση που ο 
Σουκατζϊδης αρνήθηκε.

Τοι πρόγραμμα· παρουσίασαν: 
Ο Φιλόλογος κ. Δήμος Καραγιάν 
νης με ομιλία και η κ. Μαρία Κα

ραγιάννη διάβασε αποσπάσμα­
τα από τα βιβλία «Το ΧαΤδάρι» 
του Θ. Κορνάρου και «Τα Χρο­
νικά» της'Μέλπως Αξιώτη.

Για τη ζωή του Σουκατζίδη 
μίλησε και ο κ. Μανόλης Μετα- 
ξάκης που αργότερα' απάγγειλε 
το ποίημα του Βάρναλη «Πρω­
τομαγιά του ’44» — Η κ. Άννα 
Μεταξάκη απάγγειλε το ποίημα 
«Αθάνατοι».

Ο κ. Στέλιος Χρηστάκης ανα­
φέρθηκε σε μνήμες από την εκτέ 
λεση του Σουκατζίδη και τη 
ζωή του πατέρα1 του, του παπ­
πού όπως τον θυμάται, που πάν 
τα; ήταν βέβαιος για τον γυρισμό 
του Ναπολέοντα.

Η κ. Άρτα Σουκατζίδη με πολ 
λή συγκίνηση αναφέρθηκε στη 
μνήμη1 του ξαδέλφου της.

Ο συντ)χος Γυμνασιάρχης κ. 
Παύλος Λαμπράκης, με ζωηρές 
περιγραφές από μνήμες της Παι 
δικής ηλικίας που: έζησε με τον 
Σουκατζίδη τόνισε ιδιαίτεροι τις 
ικανότητες που τον διέκριναν σε 
όλες τις εκδηλώσεις της ζωής. 
Χαρακτηριστικά όπως ανάφερε 
τα λόγια του Δ. Γληνού ύστερ' 
από χαιρετισμό που του σπηύθυ 
νε ο μαθητής Σουκατζϊδης σ' ε­
πίσκεψή του1 στο Ηράκλειο «Με 
γάλη ευτυχία για την Ελλάδα: να 
έχει πολλούς νέους, σαν τον νεσ 
ρό Σουκατζίδη».

Την σεμνή εκδήλωσή έκλεισε 
με χαιρετισμό που απηύθυνε ο 
κ. Γ. Τρουλινός εκπρόσωπος του 
Παραρτήματος Ηρακλείου της 
της Εθνικής Αντίστασης.

Στα διαλείιμματα ακούστηκαν 
τραγούδια από Τον Επιτάφιο 
του Ρίτσου, «Ο δρόμος μας» 
του Αγγαλέ και «Το Παλικάρι» 
στίχοι και μουσική θεοδωράκη.

Διαβάστηκαν ακόμη χαιρετι­
σμοί πολιτιστικών συλλόγων, 
Συνεταιρισμών, διαφόρων οργα 
νώσεων.

Γ. X.

Τρίτη 28)6: το πρωί Αγγλικά 
και τοα πόγευμα Γερμανικά.

Τετάρτη 29)6: ελεύθερο σχέ­
διο, και

Πέμπτη 30)6: Γραμμικό σχέδιο· 
Τα μαθήματα στα Λύκεια θα 

σταματήσουν την Παρασκευή 
20 Μαίου και από τις 23 ως τις 
31 Μαίου θα γίνουν σι προαγωγι 
κές εξετάσεις στα σχολεία.

Υπενθυμίζεται ότι τα Γυμνά­
σια θα σταματήσουν τα μαθήμα 
τά τους στις 31 Μαίου και τα 
Δημοτικά σχολεία στις 15 Ισυνί 
ου.

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΑΠΩΝΙΑ

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΙ

ΠΥΡΑΥΛΟΙ
ΤΟΚΙΟ 4 (ΑΠΕ — Γαλλ. Πρα 

κτορειο) — Οι Ην. Πολιτείες έ­
χουν. πληροφορήσει ανεπίσημα 
τους Ιάπωνες ιθύνοντες για την 
πρόθεσή τους να εγκαταστή- 
σουν στην Λαπωνία πυραύλους 
μικρής ακτίνας δράσης που θα 
μιεταφέρσνται από βομβαρδιστι­
κά τύπου «Β-52» όπως έγινε σή 
μέρα γνωστό στο Τόκιο από τη 
γές προσκείμενες στην Ιαπωνική 
Επιτροπή Άμυνας.

Οι πύραυλοι αυτοί έχουν την 
δυνατότητα να καταστρέψουν 
τους Σοβιετικούς πυραύλους μέ­
σου βεληνεκούς «SS-20».

αφήσει το Μυστήριο της θείας 
Ευχαριστίας, η δυνατότητα για 
να σωθούμε θα· ήταν μικρή, θε­
ωρητική, απόμακρη. Τώρα ο θε 
ός Λειτουργεί, που σημαίνει πως 
σωματικά πεθαίνει και ανασταϊ- 
νεται σε κάθε θεία Λειτουργία 
και μας περνά και μας από το 
θάνατο και μας οδηγεί στην Α­
νάσταση.

Ο Μυστικός Δείπνος της Εκ­
κλησίας αποκαλύπτει την ουσία 
του πολιτισμού που είναι πάθος 
αρτίωσης του ανθρώπου. Όσο 
πιό κοντά βρισκόμαστε στην αι­
ωνιότητα, στο θεό, τόσο πιο 
πολιτισμένοι είμαστε. Η αληθινή 
ζωή υφαίνεται τριγύρω από το 
Άγιο Ποτήριο, ο καταξιωμένος 
πολιτισμός έχει κέντρο1 to Άγιο 
θυσιαστήριο και ο θεός έρχεται 
και παραδίνεται στους ανθρώ­
πους για να δώσει στη ζωή αυ­
τή ουράνια σημασιολόγηση, κύ­
ρος αθανασίας.

Όσο· υπάρχουν Εκκλησίες που 
τελούν Μυστικό Δείπνο, που λει 
τουργούνται, όσο δηλαδή ο θε 
ός ασκεί μ' αυτό το μυστηριώδη 
τρόπο τη σωτηριώδη λειτουρ­
γία Του μέσα στον κόσμο, η, οι­
κουμένη μπορεί να φθάσει στο 
χείλος της αβύσσου, να1 ζει το 
απόκριμα του θανάτου, αλλά 
αυτό το Σώμα, και το Αίμα που 
χύνεται, θα την συγκρατεί και 
θα της δίνει πίστωση ελευθερί­
ας...

Είναι αδιανόητο για ένα Χρι­
στιανό να μη κοινωνεί. Οι άν­
θρωποι σήμερα με φαρμακωμένη 
την αγάπη, με την πίστη στρα- 
μένη στα υλικά, μέσα στην πα­
ραζάλη της τρέλλας της σάρ­
κας, άφησαν τη θεία Σάρκα που 
ζωοποιεί και μένουν ακοινώνη­
τοι της θείας Αγάπης.

Ακούστε, αυτή την αγία και 
Μεγάλη ημέρα την παράκληση, 
την ικεσία της Εκκλησίας: «Μετά 
φόβου θεού πίστεως και αγάπης 
προσέλθετε» Ελάτε στο ποτήριο 
της ζωής που είναι καλυμμένο 
με τη ματωμένη καλύπτρα.

Ελάτε «μηδείς, ώ πιστοί, του 
δεσποτικού δείπνου αμύητος».

Ζωσμένοι το «λέντιο» της τα­
πείνωσης, το πνεύμα της αγά­
πης κοι της συγχώρησης, ας 
πλησιάσωμε όλοι, όσοι πιστοί, 
τα Άχραντα Μυστήρια, τα Τί­
μια δώρα.

Ο Ιερεύς της Εκκλησίας θα- ψε 
λίσει: «Μεταλσμβάνει ο δούλος 
του θεού..., Σώμα και Αίμα Χρι 
στού, εις άφεσιν αμαρτιών και 
εις ζωήν αιώνιον. Αμήν.

Αρχιμανδρίτης
Νεκτάριος Παπαδάκης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εφορευτικής Επιτροπής 
του Συνδέσμου Ξενοδοχ)λων

Νομού Ηρακλείου
Συνάδελφοι,
Οι υποψηφιότητες πρέπει να 

κατατεθούν μέχρι την Παρα­
σκευή 6 του Μάη στις 8 μ.μ.

Η Εφορευτική Επιτροπή θα 
παρευρίσκεται κάθε μέρα από 
τις 11—1 και 6—8 μ.μ. εκτός 
Παρασκευής 10—1 μ.μ. και 4— 
8 μ.μ.

Η Εφορευτική Επιτροπή

Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ
Την περασμένη εβδομάδα 

στα γραφεία της Ομοσπονδίας 
Έπαγγελματοβιοτεχνών Ηρα­
κλείου, έγιναν οι αρχαιρεσίες 
του Σωματείου Επιπλοξυλουρ- 
γών Ηρακλείου, για την ανάδει 
ξη Νέου Διοικητικού Συμβου 
λίου, Εξελεγκτικής Επιτροπής, 
αντιπροσώπων παρά την Ομο 
σπονδία Επαγγελματοβιοτε- 
χνών Ν. Ηρακλείου και την 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Ηύ- 
λου. Επί 360 εγγεγραμμένων ε 
ψήφισαν 257 οι ταμειακώς εν. 
•τάξει. Οι επιτυχόντες για το Δι 
οικητικό Συμβούλιο συνήλθαν 
στις 3 Μα'ί'ου 1983 και εξέλε 
ξαν το Προεδρείο του Σώμαπεί 
ου με την ακόλουθη σύνθεση:

1) Πρόεδρος Στρατάκης Σάβ 
βας

Αντ)δρος Κλινάκης Μιχ.
Γ. Γ,ραμματέας ΖαΤιμάκης 

•Δημ.
Ταμίας Σμαριανάκης Μιχ.
Σύμβουλοι Τσαγκαράκης Γε 

ώργ., Καροΰζος Ιωάν., Σπανός 
Μηνάς.

Για την Εξελεγκτική Επι­
τροπή

Βιδάκης Μιχ.
Ασμάνης Γεώργ.
Καρατσαλίδης Θωμάς
Αντιπρόσωποι για την Ομο 

σπονδία Επαγγελματοβιοτε- 
χνών Ν. Ηρακλείου.

•Βιδάκης Μιχ.., Κλινάκης Μιχ

Καροΰζος Ιωάν., Στρατάκης 
Σάββας, Τσαγκαράκης Γεώργ., 
ΖαΤμάκης Δημ., Αεράκης Σιτ., 
Σμαριανάκης Μιχ., Σπανός Μη 
νάς, Τσακουντάκης Γεώργ.

Αντιπρόσωποι για την Πα 
νελλήνια Ομοσπονδία Ξύλου.

Βιδάκης Μιχ., Κλινάκης Μιχ 
Καρούζος Ιο>άν., Τσαγκαράκης 
Γεώργ., Στρατάκης Σάββας, Ζα 
ιμάκης Δημ., Σπανός Μηνάς, 
Αεράκης Σταύρ., Σμαριανάκης 
Μιχ.

ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΠΟΛΙΤ. ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ 
Λ.ΡΛΤ1ΚΘΣ ΑΕΡΌΛΙΜΕΝΑΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
Διακήρυξης δημόσιου 

επαναληπτικού πλειοδοτικού 
διαγοινισμού

Η Υπηρεσία Πολιτικής Αερο 
πορίας ανακοινώνει ότι στι^. 27 
Μα'ί'ου 1983 ημέρα Παρασκευή 
και ώρα 11.00—11.30' π.μ. θα 
γίνει στα γραφεία του Κρατικού 
Αερολιμένα Ηρακλείου δημόσι 
ος επαναληπτικός πλειοδοτικός 
διαγωνισμός με σφραγισμένες 
προσφορές, για την εκμίσθωση 
χώρων — επιφανειών προς ά 
σκηση και εκμετάλλευση του 
δικαιώματος τοποθέτησης δια- 
φτ)μίσεων στον Κρατικό Αερο 
λιμένα Ηρακλείου για τρία χρό 
νια.

Πληροφορίες θα δίδονται κα 
θημερινά από 10.00—13.00 από 
τη Δ)νση Εφοδιασμού, Βασ. Γε 
ωργίου 1 Ελληνικό κτίριο 3 τη 
λέφ. 8947121)212 και από τον 
Κρατικό Αερολιμένα Ηρακλεί­
ου τηλ. 221401)113.

Ο Αερολιμενάρχης 
κ.α.α. Εμμ. Ντουλάκης

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ

Την Τρίτη του .Πάσχα εορτή 
της Αγ. Πελάγιος εορτάζει ο I. 
Ν. της Αγίας Πελάγιος της ο 
μωνύμου παραλίας.

Την παραμονή της εορτής θα 
ψαλεί ο εσπερινός και την ημέ 
ρα της εορτής πανηγυρική θεία 
λειτουργία.

Το Ηγουμενοσυμβούλιο
της Ι.Μ. ΣοββαΟιανών

με καθημερινώς που θα έπρεπε 
να μας διδάξουν όπως το πρό 
σφατο τραγικό συμβάν σιμπο 
λιτού μας εμπόρου ελαστικιάν 
που δεν θα πάθαινε τσαγκουρ 
νια αν φορούσε ζώνη.

Συνεργάτης μου γνωστός αρ 
χιτέκτων συνεκρούσθη με φο 
ρτηγό κοντά στο Αίγιο, και 
τα δυο αμάξια έτρεχαν με με 
γάλη ταχύτητα (άνω των 1Γ0 
χλμ).

Το αυτοκίνητο καταστράφη 
κε ολοκληρωτικά, αυτός ανασύ 
ρθη,κε μέσα από αυιτό σε αφα 
σία. Χωρίς την ζώνη θα έμενε 
στον τόπο. Μετά από πέντε μή 
νες γύρισε στην δουλειά του 
σώος και υγιής.

Είναι πολύ καλά να αποκτή 
σομε όλοι και όλες την απλή 
συνήθεια να βάζουμε την ζώνη 
μόλις μπούμε στο αυτοκίνητο, 
δεν μας στοιχίζει τίποτε, (ιδιαί 
τέρα με τις αυτόματες ζώνες αι 
σθάνεται κανείς εντελώς όνε 
τα), και εύχομαι να μην σας 
χρησιμεύσει ποτέ.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
ΑΝ ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΦΟΡΟΥΣΑΝ 
ΖΩΝΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Τό ενα μετά τό άλλο τάΕυ 
ρωπαϊκά κράτη έπιέδαλαν την 
υποχρεωτική χρήση τής ζώνης.

Στην Ελβετία ττρόσφατα έκ 
τός τής υποχρεωτικής χρήσεως 
τής ζώνης ό νόμος άπάλλαξε 
τις άσφαλιστικές εταιρείες ά 
πό κάθε υποχρέωση για αποζη 
μείωση έφ οσοντά θύματα δεν 
φορούσαν ζώνη άσφαλείας. 
Μετά άπό αυτό στή/ Ελβετία 
φορούν ζώνη άσφαλείας καί ο 
ταν αλλάζουν θέση παρκαρίσ- 
μαιτος σέ απόσταση 50 μέτρων

Στις ΗΠΑ τά αυτοκίνητα ή 
δέν παίρνουν μπροστά άν δέν 
φοράς την ζώνη ασφαλείας ή 
τό αυτοκίνητο ξεκινάει άλλά 
παίζει συνεχώς μία ενοχλητική 
σειρήνα που σταματά μόνον ό 
ταν φορέσεις την ζώνη.

Εάν συγκρίνει κανείς τεχνι 
τούς κινδύνους πού καλύπτει 
ή ζώνη άσφαλείας στό άεροπλά 
νο καί στό αυτοκίνητο θά δια 
πιστώσει δτι ή χρήση τής ζώ

Για ξενοδοχειακές μονάδες και 
αλλά, εγώ τουλάχιστο δεν έγρα­
ψα. Ποιος λοιπόν διαστρέφει;

Την αριθμητική με τα παι­
γνίδια του 80, δεν την κατάλα­
βα, όπως, νομίζω, δεν θα την 
καταλάβουν ούτε οι αναγνώ­
στες. Ας ήταν όμως νάνοι η μό 
νη ακατανόητη περίπτωση, αυ­
τή, την σήμερον ημέραν. Εδώ κι 
η Αριθμητική, και η Άλγεβρα, 
κι ο «Χατζιδάκις - Μπαρμπα- 
στάθης» έχουν... χιαρχιντίσει.

Στο επιχείρημα για το «ανα­
πόφευκτο κλείσιμο», έχω απαντή 
σει προκαταβολικά. Και μένει, ε­
κείνη η έρημη η «δεοντολογία», 
υπό την σκιάν της «επώδυνης 
πείρας». «Σπαραξικάρδιος» αλή­
θεια αποστροφή, αλλά δίχως αν 
τίκρυσμα σε ό,τι αφορά την 
«Πατρίδα» και τη Στήλη. Το ξέ­
ρει άλλωστε ο Δήμαρχος ότι δεν 
μας τρομάζει ο διάλογος. Πάνω 
σ' αυτόν, ναι, είναι επώδυνη η 
πείρα του ανθρώπου. Αλλά δεν 
φταίμε εμείς.

Σ. Σταυρακάκης.

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ
Την Τρίτη του Πάσχα εορτή 

της Ανίας Ειρήνης εορτάζει η 
Ιερά Μονή Αγ. Ειρήνης Κρουσ 
σώνα.

Της θείας λειτουργίας θα χο 
ροστατήσει ο Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτηζ κ. Τιμόθεος.

Σημ. Συγκοινωνία θα εκτε 
λείται όλη την ημέρα.

(Το Ηγουμενοσυμβούλιο)

νης στό αυτοκίνητο είναι πιό
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΕ — ΟΦΗάναγκαία καί καλύπτει ύπερδι

β>έπο

ΣΤΟ HOTEL ΨΑΡΟΣ
Στο Λιμάνι Χερσονήσου

Εκ του Δ.Σ.
ΠΑΕ—ΟΦΗ

Ιπλάσιους κινδύνους.
Τραγικά παραδείγματα

ΠΑΣΧΑ :
Μ Ε

ΚΗΔΕΙΑ

και

■ Ανετο παρκαρισμα

στην εκκλησία του Τίμιου Σταυρού. Καλούμε συγγενείς 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Αγάπη Καλλέργη.
Τα παιδιά: Ιωάννης και Ελένη Καλλέργη, Γεώργιος και 
ωργία Καλλέργη, Σόλων και Ελένη Καλλέργη, Αθηνά χα
δυσσέως Καρατζή, Μερσύνη και Γεώργιος Σταυρακάκης. 
Ελευθερία, κ» Ηρακλής Κεφαλογιιάννης, Μαρία κα» Γεώρ­
γιος θεριάκης, Ειρήνη και Γεώργιος Μπέρκης.
Τα εννόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

Γε-
Ο-

Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, παππού και θείο 
ΝΙΚΟΛΑΟ I. ΚΑΛΛΕΡΓΗ

Ετών 90
κηδεύομε σήμερα Πέμπτη 5-5-83 στις 4 μ.μ. (οικία: χωρίο
Γέννα Μονοφατσίου). Η νεκρώσιιμη ακολουθία θα ψαλεί

ΣΕ ΤΙΜΕΣ
ΑΠΟΘΗΚΗΣ

ΛΥΝΕΙ
ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ
ΣΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΣΑΣ

ΤΜΗΜΑΤΑ ।

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΛΠΑ ΗΡΑ 
ΚΛΕΙΟΥ ΕΥΧΕΤΑΙ 
Στους συνδρομητές του 
και σε όλους τους Αυτοκι 
νητιστές, ΚΑΛΟ ΚΑΙ Α­
ΝΑΙΜΑΚΤΟ ΠΑΣΧΑ.
Πληροφορεί επίσης τους 
αυτοκινητιστές ότι το 
Γραφείο (Πολύπτυχα, δι 
πλύματα, κλπ.) και η οδι 
κή βοήθεια δεν θα λει­
τουργήσουν την ημέρα 
ταυ Πάσχα.

...ΑΠ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

αΑφ<ι«(ΐΑψα
/ ΕΙΔΙΚΑ

ΪΒ ΡΟΟΙ

ΠίφΙ ΟφΟ
■ ΤΓ>ΛΛηΛ·7ΐΜ 7 - m 1ΛΛτομπαζη 7 - ΈΤ: 222.144

Ως γνωστόν, από προηγούμενες ανακοινώσεις μας, μετά 
την τελευταία αύξηση του Εταιρικού Κεφαλαίου με από­
φαση της Γ.Σ. των μέτοχων, ετάξαμε προθεσμία ενός μη­
νάς σύμφωνα με τις διατάξεις του Καταστατικού κα» του 
Ν. 2190 προκειμένου να αγορασθούν οι νέες μετοχές κατά 
προτίμηση από τους παλαιούς μετόχους. Επειδή προήλθε 
ο μήνας και υπάρχουν.μετοχές, καλούνται οι Φίλαθλοι που 
επιθυμούν να αγοράσουν μετοχές; να περάσουν από τα 
Γραφεία της ΠΑΕ—ΟΦΗ, εντός ενός μηνός από σήμερα.

Για τους φίλους μας 

τιμές γνωριμίας.

Δίκλινο δωμάτιο 1000 δρχ. με πρωινό.
Σας περιμένομε 

Τηλ. (0897) 22534

ΔΙΑΚΥΡΗΞΙΣ

Η Διαχειριστική Επιτροπή 
Α^εγερσεων γραφείων 80 M2 
τού ΕλαιουργικοΟ Συν)σμοΰΚα 
λεσσίων Μαλεβυζίον ενεργού 
σα κατόπιν εντολής καίδιά λο 
γαριασιμόν τού Ελ Συν)σμού 
Καλεσσίων προκηρυσει δηιμιό 
σιο μειοδοτικό διαγωνισμό γιά 
τήν άνάδειξη εργολάβου άνε 
γέρσεως των παραπάνω γρα 
φείων. Ο διαγωνισμός θά διε 
νερχηθή στις 13 Μα'ί'ου ήμερα 
Παρασκευή καί ωρα 11-12 π.μ. 
τού έτους 1983.

Τόπος τοΰ διαγωνισμού Β 
Υποκ)τα Ηρακλείου τής Α/Έ 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 10, 
Στό διαγωνισμό γίνονται δεκ 
τοί Εργολάβοι Δημοσίων Ερ 
γων γιά έργα οικοδομικά, Α 
τάξεως καί άνω ως καί Εμπει 
ρατέχναι.

Ο Διαγωνισμός θά γίνει μέ 
συμπλήρωση τοΰ Τιμολογίου 
καί Προϋπολογισμού πού συνέ 
τάξε τό Τεχνικό Γραφείο τού 
Μηχανικού Ιωάννου Μανασά 
κη.

Γιά τή συμμετοχή πρέπει νά 
κατατεθεί έγγύηση πέντε τοις έ 
κατό(5ο)ο) πού θά ΰπολογισ 
θει στόποσ ό τής Προσφοράς.

Στοιχεία καί πληροφορίες 
δίνονται στό Β. Υποκ)μα ΑΤΕ 
Ηρακλείου.

Ηράκλειο 3.5.1983
Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
4-5-1983

Ν. Υόρκης 82,661 85,179
Δ. Γερμανίας 33 656 34,682
Παρίσι 11,183 11,523
Λονδίνου 130,564 134,540
Ελβετία 40,029 41,249
Ολλανδίας 29,972 30,884
Ιταλίας 5,501 5,799
Δανίας 9,456 9,744
Αυστρίας 4,779 4,925
Σουηδίας 11,038 11,374
Νορβηγίας 11,196 11,918

Ι
ΟΣΑ ΛΕΕΙ ΕΝΑ ΔΩΡΟ |
ΔΕΝ ΤΑ ΛΕΝΕ ΧΙΛΙΕΣ ΕΥΧΕΣ ί;
Έχετε κανένα ΓΙΩΡΓΟ ή ΓΕΩΡΓΙΑ ή ΕΙΡΗΝΗ; ;! 

θυμηθείτε τους με ένα Δώρο ;ί

Από το σωστό ';

ΜΕΓΑΛΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ

MIX. Γ ΠΑΡΑΣΥΡΗΖΑΧ)ΣΤΕΙΟΝ «ΕΣΠΕΡΑΝΤΟ» ’ί
ί Μάχης Κρήτης 25 — Τηλ. 286824 ]>

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ
ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΠΑΣΧΑ

I
 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Στο πανοραμικό ΓορΥολα'ί'νι θα γίνει μεγάλο πανηγύρι ί 
του Αγίου Γεωργίου την Δευτέρα του Πάσχα από το πρωί ] 
ως αργά τη νύκτα. , 1

Γνήσιοι Κρητικοί μεζέδες, καλό κρασί, και πολλές εκπλή- ι 
ξεΐζ. !

Εισάστε προσκαλεσμένοι μας. J

ΠΟΛΙΤ. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΑΤΩ ΑΣΙΤΩΝ ;
«ΤΟ ΓΟΡΓΟΛΑΤΝΙ» ;;

ΤΙΣ Π 0 ΡΤΑΣΤ1Κ ΕΣ Μ ΕΡΕΣ < ’
ΤΟΥ ΠΑΣΧΑ

μέσα σε μια ατμόσφαιρα <[
Οικογενειακή, !;

δεμένη με το χρώμα του τόπου μας, !;

ΤΟ « APTER A BEACH» ί;

σας προσφέρει:

Μαγειρίτσα, κόκκινα αυγά, αρνιά στη σούβλα, J;
καλιτσούνια, 

μαζί με τις ανέσεις του σαν ξενοδοχείο.

Μην αντισταθείτε στον πειρασμό. ;!

Καλέστε, 6^—9 μ.μ., καθημερινώς «Ι

στα τηλέφωνα (0821) 22636 — 23973 <;
για τις κρατήσεις σας. !;

«ν^ΑΑΛΑΑ^^^^ΑΑΖΑΑΑ^ΑΑΑ^ι^ΜΨ^ΑΑΑΑ^Α^ΑΑΑΑ*


